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Városi és falusi dolgozók
egészségvédelme

Betegsegélyző Pénztár... hatal- 
inas, három-négyemeletes, köz- 
pontifütéses, fényűzően berende
zett palota, többszáz „divatosan1' 
öltözött tisztviselővel. Az orvosi 
rendelők előtt hosszú sor arra 
várakozik, hogy a szigorú órához 
kötött rendelési idő alatt orvosi 
kezelésben részesüljön. Lázasan, 
súlyos fájdalmakkal várakozó 
dolgozók végül is kétperces orvo
si „tömegkezelésben" részesülnek, 
fi laboránsnő kiolvashatatlan írás
sal pedig valami „csodaport" ir 
fel famentes papirból készült re
ceptre és ezzel vége a rendelés
nek. Az orvosságért pedig újabb 
sorbanállás, hosszú órák, sőt na
pok telnek el. Egyszer azért, mert 
p Betegsegélyző Pénztár gyógy
szertárában az előirt por nincs 
meg. máskor pedig, ha folyékony 
^orvosságról van szó, a biztosított 
nem hozott magával orvosságos 
üveget és ezért újra kell kezdenie 
a sorbanállást.

Ez volt a betegsegélyző mind
addig, amig nem vette át helyét 
9 demokratikus alapokra helye
zett állami Társadalombiztosító 
Intézet, amely bonyolult, bürokra
tikus formák és protekcióréndszer 
helyett a dolgozó tömegek egész
ségvédelmét szolgálja. Ma már 
nincs szükség fényűzően berende
zett hatalmas palotára, sem ez
rekre menő tisztviselői karra, 
mert az állami társadalombiztosi- 
fás. a szakszervezetek közvetlen 
.vezetése és ellenőrzése alá ke
rült. Minden szakszervezeti cso
portnak társadalombiztosítási fe? 
lelöse is van, aki őrködik azon, 
hogy a megbetegedett dolgozók 
Orvosi kezelésben részesüljenek 
és megkapják mindazokat a jogo
kat, amelyeket az uj társadalom
biztosítási törvény biztosit szá
mukra. A társadalombiztosítási 
felelős figyelme kiterjed arra, 
hogy csoportja melyik tagjának 
.van szüksége orvosi kezelésre 
Vagy különleges táplálkozásra és 
ellenőrzi azt, hogy ezt az orvosi 
kezelést megkapta-e. . A műhely 
tisztasága, a tetőzet és az ablakok 
megjavítása, a szellőztető beren
dezések működésének ellenőrzése 
Ugyancsak a társadalombiztosítási 
felelős feladata.

A földmunkás szakszervezetek 
Bzakszervezeti csoportjainak tár
sadalombiztosítási felelősei is 
ngyanigy járnak el a földmunká
tok egészségének védelmében. A 
Szakszervezeti bizottságok elinté
zik a biztositottak segélykérés 
Iránt benyújtott kéréseit, meg
szervezik a munkásoknak üdülő
telepekre való küldését, ellenőr
zik a földmunkás szakszervezetek 
étkezdéinek működését és vigyáz
nak arra, hogy a munkaadók pon
tosan betartsák a törvény rendel
kezéseit

A társadalombiztosítás egész te
vékenysége tehát a szakszerveze
tek közvetlen vezetése és ellen
őrzése alá került. Az állam tehát 
megszabadul egy bürokratikus és 
Igen költséges intézménytől, mint 
amilyen a régi Betegsegélyző 
Pénztár volt és ezt a hatalmas 
tisztviselői gépezetet ezer és ezer 
szakszervezeti aktivistával cseré
lik fel, akik ha kell, közmunká
val dolgoznak a hivatalos mim- 
kaidon kivül. A régi Bctcgscgcly- 
yo Pénztar költségvetésének ha- 
talmas összegét ma már a dolgo

zó tömegek egészségének védel
mére és munkakörülményeinek 
megjavítására lehet felhasználni.

Szülés esetén szabadságot kap
nak a dolgozók és alapfizetésüket 
éppenugy, mintha dolgoznának. 
A szülés után azonnal 3000 lej 
segélyt utalnak ki és kilenc hó
napon át az anya szoptatási se
gély címén, alapfizetésének 50 
százalékát kapja meg. Mindezeket 
a segélyeket a munkaadó vagy a 
vállalat minden alakiság nélkül, 
a születési anyakönyvi kivonat 
bemutatása mellett folyósitja.

Vájjon a tőkés-földesúri rend
szerek idején kapott-e ilyen se
gélyt az anya, aki gyermeket ho
zott a világra? Vájjon melyik tő
kés országban gondolnak ennyire 
az anyára és a gyermekre? Sehol 
és sohasem. Ebben is a szocializ
mus hazájának, a Szovjetuniónak 
példáját követjük, ahol életté tet
ték a nagy Sztálin szavait: „A 
legértékesebb tőke az ember".

Már az elmúlt nyáron — orszá
gunkban első esetben — többezer 
dolgozó á havasokba vagy a ten
gerre mehetett pihenni. Mostantól 
kezdve, minden évben, egyre több 
és több dolgozót küldenek üdülő
telepekre nyaralni. Ami a múlt
ban a tőkés-földesúri osztályok 
kiváltsága volt, ma már a dolgo
zók joga, amely jogot az állami 
társadalombiztosítás adja meg.

Ma már , a társadalombiztosító 
orvosa a háznál is felkeresi bete
gét, mert nem szükséges ezer és 
ezer bonyolult bejelentés és ké
rés megszerkesztése, hanem egy
szerűen a társadalombiztosítási 
felelőst kell értesíteni.

A dolgozó megbetegedése esetén 
táppénzben részesül, amely fizeté
sének 50—100 százaléka között 
váltakozik. Ezt a táppénzt meg
betegedésének első napjától fel
gyógyulásáig kapja, vagy rok
kantság esetén a rokkantsági 
nyugdíj folyósításáig.

A dolgozó bármelyik kórházban 
vagy egészségügyi intézményben 
orvosi kezelésben részesülhet.

Országunkban a földmunkások 
először részesülnek társadalom
biztosításban. A városi magánvál
lalatoknál, háztartásokban, mező
gazdasági munkáknál és magán
személyeknél dolgozó alkalmazot
tak táppénzét az illetékes szak
szervezet mellett működő társa
dalombiztosítási bizottság jóvá
hagyása alapján az Állami Bank 
folyósitja. A magánszemélyeknél 
alkalmazott, de falvakon dolgozó 
személyek táppénzét a szakszer
vezeti csoportok, vagy, járási bi
zottságok mellett működő társa
dalombiztosítási szervek állapít
ják meg és az igy megállapított 
táppénzt a helyi néptanácsok 
pénztárai folyósítják.

Táppénz, szülési segély, beteg
ség esetén sznbadság, üdülés és 
nyugdíjhoz való jog, ez az, amit 
az uj társadalombiztosítási tör
vény a dolgozóknak nyújt. Ezek
ért a jogokért évtizedeken át 
eredménytelenül harcolt a mun
kásosztály. Ma már a kollektív 
munkaszerződések, az uj bérfize
tési rendszer, a munkajog a dol
gozó tömegek életszínvonalának 
állandó emelését célozzák és 
mindezek hathatósan hozzásegíte
nek az Állami Terv teljesítéséhez 
és tulszárnyulásához.

GYÖNGYÜSSY DÁNIEL.

! 1 Demokrata H Wgsiiretsige 
líáltváiivl intézett a világ oiita :

PARIS. — A Demokrata Nők Világszövetsége kiáltványt intézett a világ nőihez, melyben fel
szólította 56 ország több mint 80 millió nője nevében a világ nőit, hogy gyermekeik, népeik és az 
emberiség jövője érdekében vegyék fel a küzdelmet a háborús uszitókkal szemben a béke megvé
déséért. A kiáltvány a tartós béke mellett foglal állást. Hangsúlyozza, hogy a földkerekség nőinek 
határozott fellépése, erős akarata, a háborús uszító imperialisták mesterkedéseinek a leleplezésével 
a világbéke egyik erős biztositéka.

Az Angol Kommunista Párt „Központi Bizottságának illése

Angliának a @wv|etnni®val
és a népi demokráciákkal való ; 

szorosabb együttműködést sürgeti
•:

gi helyzetével foglalkozva, rámu- nista Párt Központi Bízottságá- 
tatott arra, hogy a háború utáni nak helyettes elnöke beterjesztet- 
fellendülés korszaka a kapitalista "
országokban megszűnt és rohamos 
léptekkel haladnak a gazdasági 
válság felé. Robertson Marion 
skóciai kiküldött az angliai szak
szervezetek vezetőinek a Szak-

LONDON. — Az Angol Kom
munista Párt Központi Bizottsá
gának kibővített plenáris ülésén 
több mint 300 kiküldött vesz 
részt Anglia különböző vidékei
ről.

A plenáris ülést Harry Polliit.
az Angol Kommunista Párt főtit-___________ _______ __
kára nyitotta meg, aki a Közpon- szervezeti Világszövetségből ~való 
ti Bizottságnak a helyi és kerületi kilépésével kapcsolatban kijelen- 
șzervezetek által előterjesztett tette, hogy ez az eljárás az angliai 
jelentese alapján tette meg. össze*  dolgozók teljes elárulását jelenti, való részvételére. Allison George 
fogó jelentései. , Jackson közismert újságíró Li-

A jelentés után élénk vita kö- szenko szovjet akadémikus nagy- 
xx jjOr^erejü munkáját méltatta,

majd az Angol Nemzeti Diákszö
vetség Központi Bizottságának 
kiküldöttje Masson John az angol 
munkásgyermekek tanittatási ne
hézségeire mutatott rá. Elmon
dotta, hogy a munkásszármazásu 
diákok számára lehetetlenné te
szik az egyetemre való bejutást.
A munkásszármazásu ifjaknak titkára bejelentette, hogy a lon- 
csak mintegy 20 százaléka tanul- doni, birminghami, coventry-i és 
hat felsőbb iskolákban és a kor- manchesteri szaktanácsok .elitélik 
mány az erre vonatkozó alapokat az angol szaktanácsok szövetsége 
állandóan csökkenti.

Paul Dutt, az Angol Kommu- magatartását.

te a Központi Bizottságnak az im
perializmus elleni harccal kapcso
latos jelentését. A jelentés rámu
tat arra, hogy az angliai krízis 
alapja az imperialista politikában 
keresendő. Hangsúlyozta, hogy 
tervet kell készíteni az -angol 
kommunistáknak. az angol gyár- 

i mati népek felszabadító harcában

vetkezett, melynek során különös 
figyelmet szenteltek az Angol 
Kommunista Párt és a Munkás
párt közötti kapcsolatoknak. — 
Nagy lelkesedést váltott ki Har- 
ry Polliknak az a bejelentése, 
hogy az Angol Kommunista Párt
nak az általános választásokon 
100 képviselőjelölttel kell részt- 
venníc, hogy ezzel is bebizonyít
sák, hogy a reakciós Munkáspárt 
politikájának a helyettesítésére 
meg van az alkalom.

Az ipari vidékek képviselői fel
szólalásaikban rámutattak arra, 
hogy a dolgozók körében rend
kívül nagy nyugtalanságot keltett 
Anglia teljes kiszolgáltatottsága 
az Egyesült Államokkal szemben 
és a munkanélküliek számának 
növekedése. A felszólalók beszé
deikben rámutattak Angliának a 
Szovjetunióval és a keleteurópai 
demokratikus államokkal való 
szorosabb kapcsolatainak a szük
ségességére és kifejezésre juttat
ták ama nézetüket, hogy ff dolgo
zókat fel kell világosítani a Szov
jetunió következetes békepolitiká
járól. Ezeket az indítványokat az 
értekezlet általános helyesléssel 
magáévá tette. Finley, a skóciai 
hajóépitőipai munkások kiküldött
je beszédében elmondotta, hogy a 
hajóépitőipari munkásokat nyug
talanítja a munkanélküliség prob
lémája. Gollen John, a Daíly 
Worker szerkesztője a Központi 
Bizottság nevében jelentést olva
sott fel, melyben Anglia gazdasá-

a munkástömegeknek az életszín
vonal emelésére történő mozgósí
tását hangsúlyozta. Bencol, Nyu
gat- Afrika megbízottja kifejtette, 
hogy a gyarmatok „úgynevezett 
fejlesztése" mögött az imperialis
ták féktelen kizsákmányolási ter
vei és a Szovjetunió elleni kato
nai támaszpontok létesítése húzó
dik meg.

Jacobs, a londoni szaktanács

manchesteri szaktanácsok .elitélik

vezetőségének kommunistaellénes

RENDŐRI SEGÉDLET ELLENÉRE

Botrányba fullad! Churchill brüsszeli beszéde
BRÜSSZEL (Ratíör) 

rőpa egységesítésére irányuló 
mozgalom" vasárnapi brüsszeli 
ülése botrányba fulladt, Amikor 
Churchill a rendőrök társaságá
ban az ülés színhelyére érkezett, 
a közönség ,<le ChurchilV-él tün
tetett a kivénhedt háborús uszító 
angol ■ politikus ellen. „Mit keres
nek áz Európa egységesítése moz
galomban a nácik1' — röpcédu
lákat dobtak Churchill felé.

A rendőrség megtámadta a tö
meget és számos személyt letar
tóztatott. A letartóztatottak kö
zött van Fonteyne kommunista 
szenátor és Dipsy képviselő, akik 
kijelentették, hogy az,«Európa egy

Az „Eu- ségesitésére Irányuló mozgalom" 
nem egyéb, mint a Churchill és 
hozzá hasonló háborús uszítok 
mesterkedéseinek egyik megnyi
latkozása.

Taitgen beszéde után nagyobb 
karhatalmi osztag érkezett az ülés 
színhelyére hogy Churchill! meg
védelmezze. A demokrata sajtó 
jellemzőnek tartja*  hogy a belga 
hatóságok, mialatt a rendőrséget 
Churchill védelmére vonultatták 
feL az alatt șemilyen intézkedést 
nem foganatosítottak á fasisztáit 
ellen, akik megrohanták a Kom
munista Párt és a Szovjet-Belga 
Barátság Egyesületének székhá
zát*

Malik szovjet megbízott újabb gyakorlati 
javaslatokat tett az atomerő ellenőrzésére
NEWYORK*  (Rador.) — Az 

atomenergia bizottság ülésén az 
agolszász megbízottak újabb kí
sérletet tettek arra, hogy megaka
dályozzák az atomfegyver eltiltá
sának és hz atomenergia ellenőr
zésének megvitatását. Azt java
solták, hogy ezeket a kérdéseket 
egy külön munkabizottságban vi
tassák meg.

Felszólalásában Malik szovjet 
kiküldött hangsúlyozta: az atom

energia bizottságnak folytatnia 
kell tevékenységét, hogy teljesí
teni*  tudja a közgyűlés által ráru
házott feladatokat.

Ezután Malik a Szovjetunió 
küldöttségének nevében határo
zati javaslatot terjesztett elő, 
mely kimondja, hogy a bizottság 
kezdje meg azonnal az atomfegy
ver eltiltására és az atamenergia 
ellenőrzésére irányuló egyezmé
nyeik kidolgozását; mindkét egyez

ményt pedig egyidejűleg kell 
megkötni és életbcléptctni.

Fenti egyezménytervezeteket 
1949 junius 1-ig kell előterjesz
teni a Biztonsági Tanácshoz.

Az angol-amerikai tömb képvi
selői hevesen ellenezték a szovjet 
küldöttség javaslatát. Végülis a 
bizottság úgy döntött*  hogy, a 
szovjet küldöttség javaslatát a 
kövotkező ülésen vitatja meg*



Kapcsolódjék be a falvak népe a faliújság-mozgalomba
A gyárak, üzemek, intézmé- zi adatok mellőzésével, a végzett lései? Milyen újabb tervei van- 

nyek látogatása alkalmával sok munkán legyen a hangsúly. Ho- nak? A munkamódszer a faliuj- 
jó és rossz faliújságot láttunk, gyan érte el kimagasló teljesít- ságon keresztül terjedjen el az 
Egyes helyeken helyesen fogták ményét? Mik a további elképze- egész üzemben, 
fel a faliújság jelentőségét Más 
helyen hanyagul, egyoldalúan 
szerkesztett faliújságra találtunk. 
A kifüggesztett Írások párhete
sek, néha többhónaposak voltak. 
Általában a tájékozatlanság ural
kodott a faliújság kérdésében. A 
Rómán Munkáspárt és az Orszá
gos Szaktanács kezdeményezésére 
rendet teremtenek ezen a téren. 
Egységes szellemben, közös szem
pontos figyelembevételével és a 
helyes irányvonal lefektetésével 
oldják meg ezt az időszerű kér
dést ,
. A kolozsmegyei * Szakszervezeti 

Tanács kulturosztályára hárul a 
feladat hogy a faliújság kérdé
sét megoldja, f ■ Katik tiálüi&s

MILYEN LEGYEN
AFALIUJSÁG?

A FALIÚJSÁG NEM REKLÁMTÁBLA

Vigyázni kell azonban arra, zeti, pártvonatkozásu, kulturális, 
hogy a faliújság ne legyen az él- önképző- és sportkérdések szere- 
munkások reklámtáblája. Azokról peljenek időszerű megvilágitás- 
is meg kell emlékezni, akik, ha bán. A kritika én önkritika hang
nem értek is el kimagasló teljesít- ja érvényesüljön. "Mutasson rá a 
ményt, mindig becsületesen telje- hibákra, de mindig az építő- és 
sitik munkájukat nem késnek a nem a romboló bírálat hanján. 
munkából, -nem hiányoznak ok Legyen a faliújság az osztály- 
nélkül, mindig elérik a normát harc eszköze az osztályellenséggel 
Mutasson rá a munkafegyelem szemben, a polgári nacionalizmus, 
példáira. . sovinizmus, megalkuvás és min-

A faliújság foglalkozzon az den polgári jellegű megnyilvánu- 
üzem egész életévek Szakszerve-lás ellen.

A FALIÚJSÁG FELÉPÍTÉSI FORMÁJA

Megszűnnek a különböző tö-kiküldött, RDNSz megbízott, az 
megszérvezetek vonalán működő ifjúsági szervezet megbízottja, to- 
faliujságok. Eddig külön faliuj- vábbá nehány termelésben kitűnt 
ságja volt a különböző szerveze- munkás. Ez a forma azonban nem 
teknek. Ezután minden üzemben merev, hanem az üzemek nagysá- 
csak egy faliújság legyen, na- ga és a dolgozók száma szerint 
gyobb üzemekben minden osztá- változik. A szerkesztőbizottság 
lyon. A Herbák János-müvek ed- építsen ki rendszeresen dolgozó 
digi 60 faliújságja helyett most levelezőgárdát A faliújság mellé 
csak 6 lesz. Az állami gazdasági állítsanak postaládát, a levelek 
és gépjavitótelepeken is megszer- gyűjtésére, 
vezik, a fenti értelemben, a fali-

A faliújság felirata egyöntetűen 
a következő legyen:

X. ÜZEM PART- ÉS SZAK-

Á faliújság időszerű kérdések
kel foglalkozzék. Ilyen például a 
szakszervezeti választások kérdé
sé^ összekötve az Állami Tervvel. 
Mutasson rá a faliújság arra, 
hogy a megválasztott felelősök 
olyanok legyenek, akik az Állami . 
Terv szellemében és annak végre- -nJs“£°k 
hajtása érdekében dolgoznak. A a 
kollektív' szerződés előnyeit ma
gyarázza ineg^ a faliújság. A kol
lektív szerződés is az Állami Ter
ven alapul. A dolgozók jóléte a 
kollektív szerződés helyes megkö- _____________
tésévéi és alkalmazásával, vala- Az egységes faliújságot szer
tant az AUamr Terv végrehajtó- kesztő bizottság állítja össze, 
Sávéi és túlteljesítésével szóró- melynek összetétele a következő: 
San összefügg. A kollektív szerző*  felelős’ szerkesztő, szakszervezeti 
dés főtartalma, az Állami Terv .

A falvak népe kapcsolódjék be 
a faliújság mozgalomba. Minden 
falusi dolgozónak szüksége van 
felvilágosító munkára.

A falust faliújság tüntesse fel a 
tavaszi munkálatok előkészítésére 
tett intézkedéseket. A szántási és 
vetési verseny eredményeit Mi
lyen mértékben teljesítette a köz
ség és a helységen belül az egyes 
dolgozó földművesek a verseny 
célkitűzéseit.

Népszerűsítse a gépállomások 
és földmüvesszövetkezetek közöt- 

A cikkek rövidek legyenek. LI- ti szerződések megkötését. Ez 
méleti kérdéssel - még véletlenül szintén kétoldalú kötelezettséget 
se foglalkozzanak. Kerülje a ve- von maga után.
zércikkhangu leveleket. Fényké- Leplezze le a falu kulákjainak 

SZERVEZETÉNEK KÖZÖS pék, szatírák, karcolatok, karika- népellenes, a termelés folyama- 
turák díszítsék a faliújságot. Mint tosságát akadályozó aknamunka- 
uj elem, jelenjen meg a szakérte
kezés. Meg kell bízni valakit,
hogy indítson értekezést valame- dág tartalmú lehet, hogy annak 
lyes közérdekű tárgyban, s annak 
eredményeit közölje a faliújság.

FALIÚJSÁGJA

megvalósítása. l8uis*  W BW Jpv , ■ -

figyelemmel a szocialista munka- JVxlNfc. >zminta-szinjátszó együttesei
Versenyeket, közölje azok eredmé- , . ..
hyeit. ' Egy-egy normadöntésrői, : népiszínjátszás munkáját lyéken ^falvókban' 'kisebb várp- rabókkal és kialakítja közöttük a 
Újításról, rendkívüli kiadásban felelősségteljes hivatássá t.e- sokban——, ahova: hivatásos szín- szocialista, verseny szellemét,
számoljon be. Népszerűsítse a .szí az a körülmény, hogy tanítás- játszásegyáltalán nem vagy csak
nörmadöntőket, de nem az eddig bán s szórakoztatásban magát a 
megszokott formában. Az életraj" színházat kell pótolnia olyan he-

EZT OLVASSUK
JASVNSZKA JA F.t 

zA. GUMI MESÉOT
, („Az Orosz Könyv" kiadása — ,. Népszerű Tudomány")

A kaucsuk, a gumi fontos a békében és nélkülözhetetlen a 
háborúban. Gumi nélkül tehetetlen a modern orvostudomány, 

‘ megállnak a teherautók, a repülőgépek. A buvárhajó nem tud a 
tenger mélyére szállni. Az ipari életben a gumit ezer és ezer he
lyen ^alkalmazzák. 1926-ban még csak a természetes gumit: is
merték. Meglehetősen olcsón, az angol cs holland gyarmatokról 

■ hozták. De volt egy állam, amely nem akart belenyugodni abba, 
i hogy saját gumival nem rendelkezik. Nem akart falánk tőkések, 

idegen imperializmusok markában maradni. Ez az állam: a Szov
jetunió volt Akkor: még kapitalista államok bekerítésében élt, 
rekonstruálta gazdaságát fejlesztette uj politikai és gazdasági 
rendszerét

A Szovjetunió államának vezetői kiadták a jelszót: találnunk 
kell olyan gumitartalmu növényt, amely nálunk is megterem. 
Kémikusainknak pedig szintetikus gumit kell gyártaniuk. A 
Szovjetunió Legfelsőbb Gazdasági Tanácsa pályázatot hirdetett 

’. szintétikus kaucsuk előállítására. „A szintétikus kaucsuk gyártá
sához használható nyersanyagnak olcsónak kell lennie és elég 
mennyiségben kell, hogy fellelhető légyen. A belőle készült kau
csuk nem lehet rosszabb és nem Jehct drágább, mint a termé
szetes kaucsuk.**  Ezek voltak a feltételek.

1928-ban lejárt a pályázat. Nyertese: Lebegyev szovjet tudós 
volt, aki a szintétikus gumit alkoholból gyártotta. Edison, a hí
res amerikai feltaláló is olvasott róla az újságban. S erről igy 
nyilatkozott: „A szintétikus gumi feltalálásáról szóló hírek nem 
egyebek, hirlapi kacsánál. Magam is próbálkoztam vele. Lehetet
len." De Edison vaskosan tévedett

1932 júniusában megkezdte működését az első szovjet szin
tétikus kaucsuküzcm. 1935-ben a szovjet üzemek már 25.000 ton
na szintétikus kaucsukot gyártottak. A második világháború, ide
jén a szovjet bombázógépek, tengeralattjárók, a gépesített gya
logság teherautói, a Lebegyev és tanítványai által gyártott kü- 
lönbözőfajtáju szintétikus kaucsuk segítségével győztek.

A mesterséges gumi különböző fajtái nemcsak, hogy vete
kednek a természetes gumival, de egy csomó olyan tulajdonságuk 
van, ami a természetes gumiban hiányzik.

Szovjet tudósok megtalálták s ezer és ezer holdon kitenyész
tették n természetes szovjet guminövényt is, az arany pitypang
ot, az úgynevezett kokszagiizt.

A Szovjetunió a gumi teriietén is önálló, senkitől sem füg
gő világhatalom.

Josiinszknja könyve: „A gumi meséje" elmond mindent a 
gumiról, annak szerény kezdetétől, egészen világhatalommá válá
sáig. Legérdekesebbek azok a fejezetek, amelyek a Szovjetuniói 
zseniális tudósainak fáradozásairól és szintétikus gumitalálmú-l 
nyairól szólnak. A könyv a valóság hatalmas regénye. Sz. Aj

„operettel" > s .az 
kicafrangözott, 

„népszínművek.

Mint szabályt kell 
Aki dolgozik, az Írja

rögzíteni: 
a levelet. 

Egy élmunkás írja meg a munka
módszerét, hogyan érte el ered
ményét, stb.

A faliújság olyan helyen, legyen 
elhelyezve, ahol a munkások 
könnyen hozzáférnek, olvashat
ják, de idegen szemnek ne legyen 
szembetűnő. Láttunk már utcán 
elhelyezett faliújságot is. Sokkal 
megfelelőbb hely a kultúrterem 
vagy a kantin.

A cikkeket kéthetenként cserél
jük! A faliújság anyaga mindig 
friss legyen! A leszedett cikkeket 
a faliujságfelelős őrizze meg. _

A faliújságnak legyen mozgósí
tó jellege!

A FALIÚJSÁG — FALUN

■ A FALIÚJSÁG

kommunista 

Kiáltvány 

.ț01.™? ezelőtt, má 
február „1-țțn, megjelent Marx 
és Engels nagyszerű müve, a 
•Kommunista Kiáltvány 
amely a legnépszerűbb és'az 
egesz világ munkásosztálya 
legkedveltebb marxista müvé
nek egyike. A Kiáltvány a 
Kommunista Párt első prog
ramja és egyúttal a tudomá
nyos kommunizmus jelentős 
elméleti müve, amely igazi 
forradalmat váltott ki a tár
sadalmi gondolkodás történ#- 
tében.

ját.
Egy falusi faliújság olyan gaz-

ismertetésével külön fogunk fog
lalkozni. k. s.

ritkán kerül.-Ez- a feladat növeli 
a népi színjátszást: a' tömegmüve- 
tödés munkaterén 1 az egyik leg
fontosabb tényezővé". És ugyanak
kor es magyarázza azt a gondos
kodást, útbaigazító figyelmet, me
lyet a művelődés tényezői é-kér
dés irányában tanúsítanák.

Ahhoz, hogy a népi színjátszás 
valóban meg tudjon felelni e vég
tére nemcsak felismert, hanem 
elismert feladatnak, komolyan 
fejlődnie kell- A népi színjátszás 
a múltban „mükedvelés" , volt, 
vérszegény utánrezgése.... a nagy
városi színpadok könnyű sikerei
nek. A hírverés s a kübsőségesen 
tetszelgés vágya a műkedvelő 
színpadokat, elenyészőn kevés ki
vételtől eltekintve, az. üres, léha, 
erkölcsramboló 
álromantikávál 
parasztgunyoló 
kel" töltötte meg. Még a közvet
len közeli években is kísértettek 
ezek a műfajok s-bizony nem volt 
könnyű a küzdelem, mely kikü
szöbölte a színpadokról. - .

A küzdelem azonban eredmény
nyel végződött s ma már a „mű
kedvelés" helyét á céltüdattal 
végzett népi színjátszás foglalta 
el, amely ismeri helyét a világ
ban, ismeri s érti feladatai! s 
igyekszik ezeknek jól megfelelni. 
A Kulturotthonok megalakulása 
mindenütt megadta a keretét an
nak, hogy a szinjátszócsoportok 
az igazi népi művelődés szószólói 
s szolgálói lehessenek. A Magyar 
Népi Szövetség központja ezért 
utasította a magyar színjátszó 
csoportokat, hogy szorosan kap
csolódjanak be a Kulturotthonok 
munkájába- Ez megtörtént és az 
azóta eltelt aránylag rövid idő 
ellenére, már szakmai és politi. 
kai fejlődésben egyaránt eredőié- 
a vak igazolják a felismert utat. 
H ogy a munkának még na

gyobb lendületet adjon, a 
Magyar Népi Szövetség központi 
közművelődési ügyosztálya elha
tározta, hogy a nagyobb ri' -osok. 
bán ki'üm szi;ijár..:-.ő. -::-o:>ortok- 
ból muö.--színjátszó csoportokat 
szervez. Ezeket ellátja hosszabb 
lélegzetű, haladószellemü tzinda-

A Kommunista Párt kiált
ványa kíméletlen kritikának 
veti alá a tőkés rendszert és 
kétségbevonhatatlan tudomá
nyos hitelességgel bebizonyít
ja azt, hogy a proletariátus
ra hárul az a történelmi kül
detés, hogy a kapitalizmus 
sírásója és az uj társadalmi 
rend — kommunizmus -— 
megalkotója legyen. A mun
kásosztály, miután kivívta a 
politikai hatalmat, uj társa- y 
dóimat épitt olyan társadal
mat, amely felszabadul az em
ber ember általi kizsákmányo
lásának mindén formája ólát." 
Marxnak és Engelsnek a pro
letariátus nagy tanítómeste
reinek, a tudományos kommu- ' 
nizmus nagy . megalapítóinak 
sz a következtetése minden te
kintetben kiáltotta a gyakor
lati próbát. Ezt a következ
tetést Lenin és Sztálinná tu
dományos kommunizmus ta
nának lángeszű folytatói va- 
lóraváltották.

A Kdmmunista Kiáltvány 
legnagyobb érdeme az, hogy 
megvetette az igazán tudomá
nyos államelmélet alapjait és 
tömör, egyszerű szavakban, az 
egész világ sokmillió elnyo
mottja számára, érthetően, 
■már 101 évvel ezelőtt feltárta, 
hogy az állam elnyomó gépé-- -. 

' zet az egyik osztály kezében,. ' 
■ a másik osztály ■ ellen. A ka-- 

’ yitalizmus utolsó stádiumai 
'■^az imperializmus, a lÁzonyité- ■ 

kok . ezreivel alátámasztja-a 
. kiáltvány szavainak pontossá
gát és megcáfolhatatlan igaz, 
ságát. • • ....... ....

A kommunizmus eszméi, 
amelyet a munkásosztály. év. 
százados harcának tapaszta
latai gazdagítottak és amelye
ket a lenini—sztálini elmé
let minden szempontból kibő
vített, ma nagyszerűbbek és 
hatalmasabbak, mint valaha. 
Ezeknek az eszméknek a zász
laja alatt, munkásosztály ve
zetésével» a dolgozó tömegek
nek sikerülni fog az egész tn- 
lágon kivívni a szocializmvá 
győzelmét.

tisztujitő választás . nyitotta, meg 
a népi színjátszás uj alapokra he- 
lyeződésértek az útját. Az itteni

:'verseny szellemei, 
hogy ezzel példát nyújtson a töb
bi színjátszó ’ csoportnak. Az or
szág kilenc Városában alakult 
ilyen minta-csoport.. Gerincét 
mindenütt a legjobb színjátszók 
képezik. A városok a következők: 
Temesvár, Arad, Medgyes, Szat
már, Zilah, Dés, Brassó. Gy^r- 
gyószentmiklós és Bukarest- Lesz 
alkalmunk rá, hogy külön-külön 
foglalkozzunk mindegyikükkel. 
Ezúttal csak rövid felsorolásban 
jelezzük munkájuk mai állását.

TEMESVÁRON a minta-szín
játszó csoport a város különböző 
kerületeiben működő együttesek 
legjobbjaiból alakult. Heteken át, 
esti tanfolyamokon, kitűnő elő- . ■ ,
adók dolgozták fel a tagokkal az . politikai előadást és szemináriu- 
‘általános politikai es művészeti moț tartanaik. Az együttes.. Gerso^ 
kérdéseket. Az együttes Priestley ,,Ócskavas nagyban" cimü
„Váratlan vendég" cimü sztnmü- színdarabjával vesz részt a csö
vével készült fel a csoportok ver- portok versenyében.
senyére. ~ .....

ARADON, ahol a szervezeti BRASSÓBAN ^ugyancsak« 
tisztújító választásokon- a szerve- . 
zetből szintén eltűntek a népelle
nes elemek,.a kulturmunka előtt . ;-----
komoly fejlődés távlatai nyílnak, együttes Petrov ..A Béke Szi$ 
Az itteni minta-színjátszó csoport . cimü színmüvét tanulja. -: . 
Sombori Sándor- ,,Árvíz". ■ cimü 
színmüvét választotta bemutatko- 
zásához-

MEDGYESEN, ahol a népi . 
színjátszás a múltban javarészt • 
egyfelvonásosok előadásában ér
vényesült. a főleg munkásokból 
összetevődött minta-iszinjátszó ■ 
csoport komoly fejlődést ígér. 
Eddig sikerrel bemutatta Rach- 
manov „Viharos alkonyat" cimü 
színmüvét.

SZATMĂRON a minta-szinját- 
szó csoport alapjai tulajdonkép 
már' adva voltak. A működő 
együttesek tagjaiból toborzódotl 
csoport Priestley „Váratlan ven
dég" cimü színmüvét adta elő.

Z1LAHON négy kerületi együt
tesből alakult meg a minta cso
port, melyben munkából tanárig 
a fizikai és szellemi dolgozók 
minden rétege képviselve van. Az 
együttes Szimonov ,JOrosz embe
rek" cimü színmüvére készül.

DÉSEN jól megszervezett együt
tes fejt ki értékes munkát- A 
színjátszók részére minden héten

. GYERGYÖSZENTMIKLÖS né
pi seini ászói f'- .) a fiatalok kö
zül valóit. Az ii.eni minta-csoport 
Szigligeti .Ede „Csikós" cimü 
színmüvére készül, melyet Móric: 
Zsigmond dolgozott át. , ,

BUKARESTBEN kerületi - ver
senyen választják ki a négy mű
ködő csoport tagjaiból á minta
együttest, amely Orlin Vasriljțc 
bolgár iró „Riadó" cimü színmü
vével vés-; részt a versenyen- A 
színjátszók itt is hetenként poli- 
■kai előálláson és szemináriumon 
vesznek részt.
Aj minta-színjátszó csoporté*  

s*  versenyének a célja termé
szetem nem az, hogy egyéneit 
vagy csoportokat megkülönbözte
tésként kiemeljem hanem az, hogy
a:tapasztalatok kicserélésével . 
legjobb eredmények megmutatá
sával tanítson, példát adjon, hem 
a népi színjátszás azzá, lehestc ■■ 
ami ma legfontosabb hivatása: t | 
szociálizmust építő munka egy<k 
hathatós eszköze. |
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Mit tartalmaz az Állami Gép-és Traktor 
állomásokkal megkötendő szerződés? 
Mádosiíoíták a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa 

mjködiséröl szőlő törvánjt 
Komoly munkavállalásokkal kötik meg 

az üzemi dolgozók a kollektív szerződést 
.' A Mezőgazdasági Gép- és Trak
torállomások' Központjához na
ponta érkeznek a jelentések az 
ország különböző vidékein egyre- 
másra alakuló traktorbérlő _ mun
kaközösségekről- A szegénypa
rasztok tömegesen alakítják meg 
bérlő egyesületeiket és csoport
jaikat azzal a szándékkal, hogy 
közösén béreljenek traktort a 
gépállomásoktól. Az egyre széle
sülő mozgalomra való tekintettel, 
az Állami Mezőgazdasági Gép- és 
Traktor állomások Központi Igaz
gatósága által (kibocsátott szerző- 
désUirlapok egyik pontja kimond
ja, hogy" a munkaközösségek föld-

trakterállomás 10—20 (százalék említett "arányban kötelesek kár
árengedményt biztosit a munka- térítést fizeni . a gépállomásnak, 
dijakból; Ha a. földművesek nem jelennek
. A-szerződésürlapok hátsó oMa- “ ■ .. .

HW kall fenaMatüi á szerződésben t
,zŐan. így többek között kimond- szer2ődésben pontosan fel

végzésnek napján történik az át- kell tüntetni az elvégzendő mun
kát, a fels?ánta.ndó> illetve a le_ 
aratandó terület nagyságát, az el
végzendő munka időtartafnát,

rint teljesíti a munkát, köteles meg a munkálatok átvételére, ha 
újra elvégezni azt, vagy pedig a nem követi figyelemmé! á munka 
munka ellenértékének ' 1—50 szó- elvégzésének módját, vagy hă a 
zalékáig terjedő kártérítést fizet- szerződő felek bármelyike két na
ni a földműveseknek. Ha a gép- ~ pön belül nem jelenti a másik 
és trakto.rállomás nem hajtja vég- félnek esetleges kifogásait, el- 
re a munkálatokat, a...szerződét veszti*  a kártérítésre való jogát.- 
érvényét veszti és a gépállomás A kártérítési .összegekét■ á szer
köteles kártérítést fizetni, a lbérlő- ződésben foglalt munkálatok él
nek. lenértéke alapján kell megállapi-

Ha a földművesek nem készítik tani- A-kifogásokat legfeljebb két 
elő megfelelően a terepet, a vető- napon belül jelenteni kell a dön- 
magvakat stb, .úgy ahogy az a gé
pek zökkenőmentes működéséhez 
és a munka idejében, való elvég
zéséhez elengedhetetlenül szüksé- 

ja ..«aj ________________ _ _______ S®8* vaSy pedig, ha felmondják a
jének megművelésére a gép- és már megkötött szerződést, á fent-

töbiróságnak, amely három napon 
belül köteles dönteni. A döntőbí
róság a felek meghallgatása után 
úgy igyekszik megállapítani bár
melyik félre kötelező kártérítési 
összeget, hogy az a valóságos kár 
összegét a legjobban megköze
lítse. 1 ,:i - ■

zeti ki azt.
Ahhoz, hogy a szerződés mind

két felet' kielégítse, Szükséges, 
hogy megkötése és aláírása előtt 

, mindkettő alaposan ismerje: niire 
kezdetét, a terület helyét. Fel kell vállalt kötelezettségét. Ez a félté- 
tüntetni továbbá ,■ a munka égy- tele annak, hogy á szerződés jó 
ségárát, összesített értékét és azt, legyen és a nemzetgazdaságnak*  
hagy a munkáltató fél természet- valamint a dolgozó földművesnek 
ben, vagy pénzben és mikor- fi. haszna származzék belőle-

91.134 Wlométer motoriavitás nélkül
A kolozsvári RATA igazgató

ság gépkocsivezetőinek felhívása, 
h(?gy a -gépkocsik vezetésénél 
mennél nagyobb megtakarițâsp- 
kat érjenek el, országszerte ko
moly visszhangra talált.; ,

A bukaresti RATA gépkocsi 
központban dolgozó Nedea Andrei 
tehergépkocsijával vállálta azt,

’ Ha a gép. és traktorállomás hogy minden komolyabb javítás
: nefn a szerződésben foglaltak sze- ... ~ ... _____

végzésnek napján történik az át
vételi jegyzőkönyvek pedig, a 
gépállomás részéről a munkát el
végző csoport felelőse és a gé- 
pész irja alá*  a munkaközösség 
részéről pedig a közösség mégha- 
talmazottja, vagy ha egyéni szer
ződésről van szó, a (szerződő gaz
dă, vagy valamelyik családtagja. 
/Há; a munka árát azonnal fizetik,' 
(átvételi . jegyzőkönyvre nincs 

: .szükség-. A szerződésben foglalt 
kötelezettségek teljesítésének el- 
mulasztása esetén bármelyik fél 
kártalanítással tartozik. A kölcsö- 

' .nős megegyezés alapján meg nem 
J:oldható nézeteltérésket a szerződő 
- felek egy, a járási néptanács el- 

. nőkéből, a mezőgazdásági fel
ügyelőség vezetőjéből és a járás- 

.biróság megbízottjából álló dön- 
jőbiróság elé utalják.

í 7 ' A KÁRTÉRÍTÉS

nélkül legalább 100.000 kilomé
ter utat tesz meg.
; Kötelezettségvállalását téttel iga
zolta, mert eddig 91-134 kilomé
teren vezette tehergépkocsiját, 
mindén motor javítás nélkül- Ezt 
a kiváló eredményt a tehergép
kocsi elővigyázatos vezetésével*  a 
motor és a többi alkatrészek ál
landó ellenőrzésével érte eh

az Iris&telepí sár- és szméMengef*  de ez nem megy

a lakosság önkéntes munkavállalása nélkül
utat megjavítani sha. a mtinkála- 
tokát megkezdenék, önkéntes 
munkával mi is belekapcsolód- 
nánk. Bele bizony, csak már meg
szabadulnánk a sártól..-

Igen. Ezt kell csinálni. Az idő
járás kedvez s a munkálatokat a 
város megkezdhetné. A külső vá
rosnegyedekben talán itt a leg
égetőbb a kérdés megoldása. De 
a város sem mindén- Egyszerre 
mindent nem tehet, s a környező 
lakosság sem várhatja, mig a sült 
galamb a szájába repül. Falcain
kon a d&lgözók ékesebbnél-éke- 
sebb példákkal bizonyítják, hogy 
közös erővel, összefogással az ut
cákat járhatóvá lehet tenni.

KEZDJÉK A MÁRAMARÓS- 
UTCÁNÁL

Mindenekelőtt a Máramaros- 
utca kíván alapos munkálatokat. 
Annál is inkább, mert fontos köz. megkövetelik, 
lekedési útszakasz. , A Rasboeni, ' Addig is, i o 
Gh. Asachi és a O>cmețekert-ut- megkezdődnek, a lakosság tartóz- 
cák is igényt tartanak erre. A 
Caemetekert-utea már nem is ne
vezhető utcának- Az uj munkás
lakásokhoz bevezetett gázcsövek 
lefektetésekor végzett ásások nyo
mai. ma is ott vannalk. Kisebb-na- 
gyobb mélyedé-ek és földhalmok 
teljesen járhatatlanná teszik ezt 
a néhányszáz méter hosszú utcát. 
Csupa vakonWurás az egész.

, KOLOZSVÁR — Károgó vár
jak rebbennek a levegőbe- Vig 
lakmározásukat csak egy-égy dü
börgő jármű zavarja. Járókelők
re ügyet sem vetve, eleség után 
kápi'rgálnak a Deportáltak-utjá- 
nak két oldalánál elterülő sze- 
métdzmbokcin. Az írisz-telep sze
métdombja van ott. A betegségek, 
a bacillustenyészetek melegágya.

A többi utcák sem különbek. 
Tengernyi sár mindenfelé, merre 
á szem ellát. „Kincses1* Kolozsvár 
szégyenfoltja- A mull bűne. Min
den pompát és fényt a belváros 
kapott. A külvárosok rozzant vis- 

•kóíkkal, a niunkáslafkásokkal a 
kizsákmányolás leplezetlen tanú
jelét adták. Uteakövezésre csa
tornázásira és közvilágításra pén2 
nemigen jutott. A vig mulatók 
•ükörfényes termeiben azonban 
vagyonok cseréltek gazdát. A 
munkásaik verejtékének eredmé
nyei*  mialatt ők csak a nyomott 
kapták osztályrészül.

De az idők változtak s a roz
zant viskók között korszerű eme
letes munkáslakások törnek a 
magasba. Egyiknek bejáratánál 
éppen egy munkásasszony fordul 
ki- Cipőjét néhány lépés után sár 
lepi el. Félcipőben nem is lehet 
ott járni.

~ Mikor tűnik cl már egyszer 
ez a sártenger innen? — sóhajt 
nagyot mikor beázott cipőjére te- Hogy kinek a hanyagsága?. Nem 
kint — a városnak kellene aítudni. Tény az, hogy a járhatóvá

tétele érdekében mintegy métérts 
töltést, illetve alapot kell majd 
lerakni.

De nemcsak a sár tengernyi, 
hariem az utak szélére itt-őtt ki
dobált szemét is. A Deportáltak- 
utjának ikétoldalánál heverő sze
métdombok egészségtelén voltát 
ezek is tetézik- Alapos munkála
tokra lesz itt szükség.

Városrendészeti tervek szerint 
—: amint Veress Pál alpolgármes
ter mondja — még ebben az év
ben sor kerül a kijelölt utcák 
rendbehozatalára. Természetesen 
egyszerre nem lehet á mult bű
nös hanyagságát helyrehozni. Ko
lozsvárt mintegy 200 utca szeli 
kcresztüt-kasul s ebből körülbe
lül 200 utca sáros éti legtöbbnek 
nincs gyalogjárója. A munkálato
kat ott kezdik meg*  ahol azt a 
sürgősségi és más szempontok

mig á múnkálafok 

kodjék attól, hogy a szemetet az 
utcára é; a ház elé kidobálja, 
mert a sártengert ez még növeli 
s ameJett ez egészségtelen is. Ha 
a város az építést elkezdi, akkor 
önkéntes munkával kapcsolódjék 
bele a negyed lakos-ága. Város
rendészeti tevékenységből a reszt 
nekik is ki kell venni, ha azt 
akarjált*  hogy rövid HÎ alatt a 
sártengert tiszta és rendes utcák 
váltsák fel. (k—f—)

FIGYELMEZTETED 
as imperialisták számára

Mialatt a Szovjetunió népei, a világ dolgozói és a földkerek
ség haladószellemü értelmisége határtalan szeretettel és hálával 
ünnepelték a béke szilárd őrének, a Szovjet Hadsereg megala
kulásának 31-ik évfordulóját, azalatt a nyugati imperialisták; fék
telen nyereségvágyuktól vezetve, különböző aljas mesterkedések
kel egy üjabb világégés borzalmait igyekeznek előkészíteni. Tá- 

' madójellegü blokkokat akarnak létrehozni a velük szemben füg
gő viszonyban álló országokban, féktelen terrorral igyekeznék, a 
demokratikus megmozdulásokat elfojtani, lábbal tiporják a sza
badságjogokat — egyszóval minden rendelkezésükre álló eszközt 
megragadnak arra, hogy ingadozó uralmukat ideig-óráig meg
hosszabbíthassák.

Az imperialisták sötét cselszövéseikkel gyakorta „melléfog
nak” és erre a legjellemzőbbek a legutóbbi franciaországi ese
mények, amikor a francia népre tették fel elkopott kártyáikat

Amint ismeretes, a nyugati imperializmus zsoldjában : álló 
francia reakció provokáló, szovjetellenes kérdésekkel árasztotta 
el a Francia Kommunista Pártot. A reakció azt a kérdést vetette 
fel a közvélemény előtt: mit tennének a kommunisták^ ha a 
szovjet hadsereg elfoglalná Párisi? A feltett kérdésre Tlioréz, a 
Francia Kommunista Párt főtitkára adta meg a választ, amikor 

rámutatott arra, ha az összes béke- és szabadságszerető fran
ciák közös erőfeszítése sem lenne képes Franciaországot a demo
krácia és a béke táborába visszatéríteni és a francia népet/aka
rata ellenére belekergetnék a szovjetellenes háborúba és ha, ilyen 
körülmények között a szovjet hadsereg a népek ügyét és’ a. szo
cializmus ügyét védelmezve kénytelen volna a támadók üldözése 
közben behatolni Franciaország területére, akkor a francia dol-‘ 
gozók és a francia nép nem tanúsíthatna más magatartási * a 
szovjet hadsereg irányában, m nt a népi demokráciák, vagy más 
országok dolgozói és népei. Thorez ugyanakkor rámutatott arra, 
ha a béke erői egyesülnek és közösen járnak el, akkor képesek 
visszavonulásra kényszeríteni az imperialista-kapitalista, támadó 
érőket. - >

Thorez a francia dolgozókés a francia dolgozó nép. neve-, 
ben beszélt. Mindkét nyilatkozata azt igazolja, hogy á francia 
munkásosztály nem hajlandó a Wall Street és ügynökeinek érde
keit azonosítani a francia nép függetlenségével. Sőt ellenkező
en, — egyre jobban és egyre világosabban látja, hogy az ațheți- 
kai nagytőkének a kiszolgálása, az amerikai nagytőke ügynökéi
nek a francia kormányon keresztül irányított politikája Francia
ország számára nyomort, éhinréget hoz és az ország, független
ségét, a dolgozó népiömegek szabadságát és a békét veszélyezteti.

Az imperialistáknak tudomásul kell venni, hogy most, ami
kor a Szovjetunió vezette béketábor egyre jobban megerősödik 
:— ebbeni a megerősödésben nagymértékben résztvesz Franciaor
szág és a többi kapitalista ország valamennyi öntudatos, öntu
datra ébredt és demokratikusén gondolkozó polgára. Thorez ha
tározott és nyílt állásfoglalása komoly figyelmeztetés az , impe
rialisták számára. A dolgozó nép a saját bőrén és kiöntött Véré
vel tanulta meg, hogy kik az ellenségei. Tudja, hogy a nagytó-, 
kések és ügynökeik a dolgozó nép a haladás és a béke esküdt 
ellenségei. Ezt tudják Franciaország dolgozói és ezt látják é*  ma 
az Atlanti-óceántól a Japán Tenger partjáig a dolgozó emberek 
sokszázmilliós tömegeit is. Ennek a világos és határozott felis
merésnek adott hangot Thorez mindkét beszédében, amikor az 
imperialisták és ügynökei elevenére tapintott és olyan igazságot 
vágott a fejükhöz, amivel mindeddig nem akartak, vagy ' nem 
mertek szembenézni. —■ ván

Szabályozták a Nagy Nemzet
gyűlés Elnöki Tanácsának 

működését
A hivatalos lap tegnapi számá

ban megjelent a Nagy Nemzet-, 
gyűlés Elnöki Tanácsának műkö
déséről szóló rendelettörvény mó
dosítása.

A módosító rendelettörvény ér
telmében. a Nagy Nemzetgyűlés 
Elnöki Tanácsa a következő szer
vekkel működik:

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki 
Tanácsának titkársága, törvények-

és rendelettörvények-, gyorsirási, 
pnofbokol-, könyvelési» ügyvezetési 
és műszaki szolgálatai utján, va
lamint káder osztályával; teljesíti' 
feladatait.

Ezeknek a szerveknek működé
sét és hatáskörét a Nagy Nemzet
gyűlés Elnöki Tanácsának. titkár 
sága rendelettel állapítja meg, az • 
államgépezet egyszerűsítésére és 
észszerüsité'ére alakult bizottság' 
véleményezése alapján.

Munkavállalásokkal kötik mag 
az ui kollektív szerződést

A kollektivszerződés megkötése 
az ország üzemeiben és gyáraiban 
napák óta folyik.

Kolozsváron a ,.Breiner Béla"" 
szövőgyár munkásai a kollektív
szerződés megkötése alkalmával 
szocialista munkaversenyre hív
ták ki a bukaresti „Texacom"*  
szövőgyár dolgozóit. Ennek a ver
senynek első szakasza május 1-én 
zárul.

A kollektív munkaszerződés al
kalmából azonban egyéni verseny, 
kihívások is voltak.

A nagyváradi Phönir-üzcm 
igazgatóságának és munkásságá
nak képviselői napokig tartó elő
készítő munkálatok után aláírták 
az uj kollektív munkaszerződés, 
tervezetet. A Phönix-üzcm igaz
gatóságának és dolgozóinak kép
viselői az uj kollckflvszcrzödés- 
ben az Állami Terv által elő
irányzott termékek összértékének 
20 százalékkal való tulhaladását

vállalták. Az Állami Terv telje
sítése után-. az év végén, általá
ban 5.28 százalékkal olcsóbbak 
lesznek a Phönix-üzemek vegyi 
készítményei. EzF vállalja az üzem 
a kollektív munkaszerződésben.

A Pönix-müvek néhány osztá
lya uj eljárások, találmányok se
gítségével jelentékenyen csökken
teni tudja termékeinek önköltségi 
árát. így többek között nemzet, 
gazdaságunk szcmnontjábél nél- 

. külözhetctlcn fozokrezol ára a jö
vőben 50 százalékkal’ csökken, a 
cső- és táblaólom 10 százalékkal, 
a kamarás eljárásai előállított 
kensav 20 százalékkal, a kénnát- 
rium ugyancsak 22 százalékkal, á 
vcgetalin ét a cinszürke pedig 20 
százalékkal lesz olcsóbb az év vi. 
fíérc-

Világosság
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Lámpák fényében • • •
A munkás bemegy a raktárba, felgyújtja a villanyt. Kiviszi a 

gépalkatrészeket, amire a szüksége van: nehezen cipekedik. Az 
ajtót üggyel-bajjal csukja be maga után. A villany égve marad. 
Kis egér egy ideig megrökönyödve várakozik a láda mögött. Aztán 
— két órai tépelődés, várakozás után rájön arra, hogy a fény 
nem jelent mindig veszélyt és emberközelséget. Kibújik fedezéké" 
bői és szemtelenül egyik gép tetejére telepszik. E pillanatban a 
fényt glóriának érzi és az állatok királyának képzeli magát.

Délelőtt tíz óra. A termelési felelős bejön valamiért. Jobban 
behúzza maga után az ajtót, de a lámpát ő is égve hagyja:, oltsa 
el az, aki először hagyta égve.

Este nyolckor végre az éjjeli őr észreveszi, hogy fény szűrődik 
ki a raktárból. Megrémül. A lámpa végre kialszik.

Más: Szerkesztőségben van dolgom. Az előszobában senki swv 
csen. Ellenben a százas lámpa ég. A második szobában sincsen 
senki, de világosság, az van . . . Végre a harmadik szobában ott 
ül Élesszemü Gábriel, a lap riportere, a kapitalizmus maradványai
nak félelmetes sárkányölője. Cikket ir. Természetesen a takarékos- 
Ságról . . . Miről is ima másról, hisz ennél időszerűbb, téma 
nincs. Lámpák fényében ... A kit másik felgyújtott lámpa csak 
arra szolgál, hogy. ha a riporter hazamegy, ne kelljen neki a szer
kesztőség bejáratáig sötétben botorkálnia. Sok kicsi sokra megy. 
Mint tudjuk és meg is irtuk, a Szovjetunióban azáltal, hogy óz 
ábécéből a keménységi jelet leépítették, nehéz milliókat takarítot
tak meg.

Kérdem tisztelettel: Nem lehetne-e azt a bizonyos takarékos
ságról szóló riportot megírni egy lámpával?

Üzemeinkben, műhelyeinkben rengeteg villany ég feleslegesen, 
rengeteg gázláng szomorkodik árván. Olyan nagy munkába kerül a 
lángokat eloltani? Hiszen csak egy kattintás az egész! A takarékos
ságnak nem szabad jelszónak maradnia. Magunknál kell étkez-? 
űzni! lSz. a.

A VÁROSI KÖZELLÁTÁSI 
HIVATAL közli, hogy a február 
havi élelmiszer jegy „Olaj" jel
zésű szelvényére a rendes fejadag 
étolaj kiosztását hétfőn reggel a 
kiosztással megbízott üzletek meg
kezdték.

EGYMILLIÁRD, 118.362.299 lejjel 
károsították meg az államot külön
böző adóeltitkolásokkal a lúgost 
Textilipar volt tulajdonosai 1943— 
1948 között. A vállalat igazgatóságá
ban a fenti idő alatt szereplő 18 
tag felelős, az adóeltitkolásért.

„FELHŐ KLÁRA" CIMÜ SZÍN
MÜVET 300 személy előtt mutatták 
be az aranyosi Ifjúmunkás Szövet
ség kulturcsoportjának tagjai.

A MAGYAR MŰVÉSZETI INTÉ
ZET TANÁCSA. Tegnapi számunk
ban hirt adtunk a kolozsvári Ma
gyar Művészeti. Intézet tanácsának a 
megalakulásáról. Miután a közle
ménybe értelemzavaró sajtóhiba ke
rült, szükségesnek tartjuk megismé
telni a tanács összetételét A ta
nácsnak hivatalból tagjai a fakul-

gatői, ezenkívül választott tagjai a 
színművészeti kar részéről Kőműves 
Nagy Laíos> a képzőművészeti kar 
részéről Catul Bogdan, a zenemű
vészet! kar részéről pedig Halmos 
György egyetemi tanár.

■ í •

Hitiem változékony idő
A sarkvidék felől egyre erő

teljesebbé válik a hideg légtö
megek előretörése és emiatt 24 
órás időközökben erős észak- 

■ nyugati széllel és hózáporokkal 
az Északi-tengeren át hideg lég
hullámok árasztják el a száraz
földet. Angliában és Németor
szág nagyrészén is újból hava
zások vannak, Svédország északi 
részén —20 fok alá süllyedt a 
hőmérséklet.

Erdélyben a hétfő délutánt 
órákban indult meg a hidegebb 
levegő beáramlása, de számot
tevő csapadék még nem hullott 
A hőmérséklet napközben még 
magas értéket ért el- Kolozs
váron +8 fokot mértek.

VATUTATÓ IDŐJÁRÁS 
S7Tnr>A DÉLIG:

Mánként élénk északnmtgaH 
Változó felhőzet, zánorszerü 

hrrnnzá-ok. éjszaka derflltebb 
MZ rrö^hb fám,. A nannali 
vó-nérsákMf a titánon ts fagy
pont közelébe sillhir’d.

TÁVOLABBI KILÁTÁSOK:
Újból borulás, átvonuló hava

zás, hideg idő.

VILLAMOSÍTJÁK a háromezer
holdas bánlaki mintagazdaságot, 
ahol elsőrendű búzát,-rozsot*  kuko
ricát és mákot termesztenek. Nem
sokára elkészül a korszerű sertés
hizlalda, amely évente 15® disznót 
hizlal majd.,

A TŰZOLTÓSÁG FELSZERELÉ
SÉT kiegészítik Szatmáron. Tűzoltó 
állomásokat létesítenek a járási 
székhelyeken is. A tüzoltófelszerelés 
hiányainak pótlását megkezdték.

AZ ÓCSKAVAS KÖZÜL BÁ- 
tások dékánjai és tanulmányi igaz- NYASZȚAK ki három ékszijgyártó 

„ ... gép készítéséhez szükséges alkatré
szeket a brassói államosított gumi
gyár alkalmazottai. Ezzel a saját 
találmányu gépékkel hat munkást 
mentettek fel a nehéz testi munka 
alól és a termelést 80—100 százalék- 
kal növelték.

A SZOVJET HADSEREG NAP
JÁT Felvincen a MNSz székházában 
a román és magyar ifjúság együtt 
ünnepelte meg.

EGY DNYEPROPETROVSZKI 
IFJÚMUNKÁS, aki nemrég vé
gezte el az ipariskolát, 5 óra és 20 
perc alatt a normában előirt 4.85 
tonna acél helyett 9.46 tonna acélt 
termelt a Komszomol XI. kon
gresszusának tiszteletére,

A BÉKE VÉDELMÉNEK ÉRDE
KÉBEN március 2-án, szerdán 
délután a marosvásárhelyi értel
miségiék értekezletet tartanak a 
Kultúrpalota kistermében. 
JŰLSIKERÜLT KVLTVRESTET 

rendezett az erzsébetvárosi MNSz 
színjátszó csoportja. Színre került 
„Ocskó Teréz", a „Tejár és „Krizsó 
Kati kecskéje'". A szünetekben da
lárda, szavalatok, román és magyar 
népi táncok szórakoztatták a közön
séget.

48 500 KILOMÉTERT FUTHAT 
BE egy tehervonat a bukaresti 
CFR munkások által januárban meg
takarított szénnel.

A NAGYSZALONTAI ANALFA
BÉTA ISKOLÁK növendékei román 
én magyar nyelven 7 csoportra oszt
va tanulják a betűvetést A második 
tanfolyam végeztével 4 elemiről 
szóló bizonyítványt kapnak a tanfo
lyam látogatói.

(-

GÉPKOCSI TOLVAJT TARTOZ
TATOTT LE a brassói Milícia 
Branza Ioan 25 éves brassói fiatal
ember személyében. A lopott gépko
csikat Angelescu Mihály nevii bűn
társával együtt Bodfaluban rejtet
te el.

A PRÁZSMÁRT TEXTILGYÁR
IBAN Luca Vasié és Barcan Petre 
dolgozók olyan ujitást végeztek 
egy gépen, mely a selyem anyagót 
is feldolgozza

MAROSMEGYÉBEN BEFEJEZÉS 
ELŐTT ÁLLANAK a gépjavító 
munkálatok. A megyében 423 gépja
vító központot állítottak fel

AZ ÁLLAMI TERV ELŐÍRÁSÁ
NAK megfelelően átszervezik a 
nagyváradi kórházakat A kórházak 
a jövőben szakmai alapon működ
nek Ez megkönnyíti úgy az orvo
sok, mint a betegek helyzetét, mó
dot ad arra, hogy tervszerűbben 
működhessenek.

SZÁZEZER LEIT KÖLTÖTTEK 
EL Ideológiai könyvtárra a nagyvá
radi Fémipari «Műszaki Iskolában. 
Minden osztályban külön könyvtár 
áll a növendékek rendelkezésére.

7000 ifjúmunkás versenyző Indult Bukarestben, 
az ifjúság egységesítésének tiszteletére 

rendezett futóversenyen
BUKAREST. — Az ifjúság egysé

gesítésének tiszteletére a Godeanu 
Sport Egyesület nagy népi futó- és 
gyaloglóversenyt rendezett, amelyen 
több mint 7Ö00 ifjúmunkás ver
senyző indult. A hatalmas arányú 
népi futóverseny alkalmával a déli 
órákban a főváros utcáin leállt a 
forgalom. A villamosok letértek 
rendes útvonalaikról és a járdák 
szélén álló tízezres tömegek nagy 
lelkesedéssel ünnepelték a verseny 
résztvevőit.

A lányok versenyében Martokig

Mária, Elena Dinescu, a. fiuk ver
senyében pedig Dumitru Paraschi- 
vescu, Dumitrescu Sandu és Nicu 
Nicolae került ki győztesként.

A többi sportágak közül labda*  
rúgásban a Hadsereg, a sakk- és 
röplabdamérközéseket a Godeaao 
nyerte meg.

Prosin Mtilnö időt ért el 
a Szovjetunió nyorskarcsolyázó 

bajnokságain

Sporthiradó
MAGYARORSZÁG

birkózó válogatottja április 24-én 
Temesváron a RNK válogatottjával 
mért össze erejét. — Ugyancsak 
április elején rendezik meg Prágá
ban a Csehszlovákia—RNK' birkózó 
válogatott mérkőzést is, amely ere
detileg március 6*ára  volt kitűzve.

HÚSZEZER NÉZŐ ELŐTT 

tartották meg vasárnap a lengyel 
Posnán városában a magyar—len
gyel nemzetek közötti ökölvivő vá
logatott mérkőzést amely nagy 
küzdelem után 8:8 arányban dön
tetlenül végződött A magyar ver
senyzők közöl Bednai a Iégsulyban, 
Budai a könnyüsulyban, Márton a 
középsulyban és Bene Hl. a nehéz
súlyban aratott pontozásos győzel
met

2. Kudrjavcev 44.7 mp. 3. Go-

MOSZKVA. — A TDKA uj jégpályáján szeles időben rendezték 
meg szombaton és vasárnap a Szovjetunió gyorskorcsolyázó • bajnoksá
gait A verseny meglepetése a fiatal Szergejev győzelme a2 500 méteren 
és Prosin kitűnő teljesítménye az 5000 éa 10.000 méteres gyorfutásban,

Eredmények:
50® méteren: 1. Szergejev 44.3 mp. 

tovcsenkő 449 mp.
150® méteren: L Bjerezin 2-23.7 mp. 

csenkó 2.25 mp.
5000 méteren: 1, Prosin 8.47.2 mp. 

batov 8.59.3 mp.
10.000 méteren: 1, Prosin 17.45 mp. 

Kurbatov 17.59.1 mp.
Az összetett versenyben Prosin győzött 200.570 ponttal. 2. Golov» 

csetíkó 201.578 pont. 3. Piszkunov 202.088 pont

2. Prosin 2.24.6 mp. 3. Goloy.

2. Piszkunov 8.53 mp. 3. Kar

2. Piszkunov 17.51.1 mp. 8. '

. Se’iíieider Imre (Vasas) 
és Kiss László (Esta Sün)

a legjobb atlétikai oktatók
BUKAREST. — Az Atlétikai Sző- 1_________  _ ’ . “

vétség országos edző tanfolyamának Rodica, Dumitrescu Silviu, Cojocaru 
vizsgái befejeződtek. A két hónapig 
tartó edzőtanfolyamon a legnagyobb 
sikerrel Schneider Imre, a kolozs"

Iesan Ioan, Simu András, Peíravan

A DERMATA.
tefcecsapata a RNK kupa küzdelmei 
során, a klinika együttese ellen 
2520:2098, a Dermata II pedig. sz 
írisz ellen 2518:2502 fa arányban . 
győzött. ~

GENOVÁBAN
50.000 néző előtt játszották le va
sárnap az olasz—portugál mérkőzést, 
melyet az olaszok 4:1 (0:1) arány
ban nyertek meg. ,,

GOGU VIZIRU
Budapesten a fedottpálya teniszver
senyek 'férfi ügyes döntőjében &:&, 
3:6, 6:4, 6:2 arányban vereséget szen
vedett a majgyar Fehértől.

ZAKOPANÉBAN
a 4x10 kilométeres siváltóversenyt 
Finnország csapata nyerte meg 3 
óra 1 perc 35 mp-es idővel Cseh
szlovákia és Lengyelország csapata 
előtt.

Leontina, Constantinescu Néhol,
Enceanu Vasile, Truica Mihai,

_______ ________  ____j Chiose Vasile. Osiac Dumitru, 
vári Vasas jeles versenyzője és Kiss Ghibu Cornelia,. Tacorian Niculae, 
r.Aszta a nagyváradi Esta Sun or- Babeanu Gheorghe, Velescu Nicolae, 

gátfntó rekordere vizsgázott. Dimoftiu Constantin, Paraschivescu 
A többi atlétikai oktatók a követ- Ion és Ghibu Emil.
kéz ők: Segédoktatói kiképzést nyertek

Pascu Ion, Szóinál Sándor; Műre- heten, atlétaképzők lettek tizen.
sanu Ion, Kiss György (KESE) Pop-

NAGYVÁRAD. — A Művészek, után, a 
írók, és Újságírók Vegyes Szak
szervezete, vasárnap délelőtt nagy
sikerű sportbemutatót rendezett a 
nagyvárai Állatni Színházban a fai- 
harmegyei egységesítő értekezlet 
tiszteletére. A színház termét zsú
folásig megtöltött közönség előtt a 
MIUSz és a CFR röplabda csapa
tai tartottak bemutatót, majd Nagy
várad legjobb vívói, asztali tenisze
zői és birkózói szerepeltek » szín
padon A Bihar megye természeti 
szépségeinek vetitettképes előadása

Jól sikerült sparíbemutatőt 
rendezett .a nagyváradi 

Vegyes Szakszervezet
Cootex és a Construfcaó 

szövetkezet munkástamászai nagy 
sikerrel tartották meg látványos 
tornabemutatójukat.

Délután az asztali tenisz bajnoksá
gok küzdelmeivel folytatódtak az 
ünnepségek, amelyen 24 szakszerve
zeti csapat közel 100 versenyzője 
vett részt. A női csapatbajnokságot 
a magánalkalmazottak szakszerveze
te, a férfi bajnokságot pedig az ICO 
nyerte meg A női egyéni verseny
ben Dindelegan, a férfi versenyben 
pedig Helfi győzött.

A KATONASÁGGAL ÉS A MI
LÍCIÁVAL karöltve tartották meg 
Brádon a Szovjet Hadsereg 31 éves 
évfordulóját.

ÜNNEPÉLYES KERETEK KÖ
ZÖTT választották meg a medgyesi 
fém-, üveg-, vegyi- és gázipari szak
szervezeték u} vezetőségét.

Márciua 1-én, kedden délután 6 
órakor 111. kerületi v-xetöségi ülés 
a Böszörményi-utca 12. szám alatti 
székházban.

Este 7 órakor II kerületi szerve
zői gyűlés az Andrei Murcsan-utca 
9 szám alatti székházban.

Este ? órakor v kerületi szervezői 
gyűlés a Türr István-utca 36 szám 
alatti székházban

Március 2-án, szerdán este 7 óra
kar T. kerületi szervezői gyűlés a 
Molotov-utca 16. szám alatti szék
házban.

Délután 6 órakor Irisz'kcrÜlcti ve
zetőségi ülés, este 7 órakor Trisz- 
kcrületi szervezői gyűlés a Márama
ros-utca 182. szám alatti székház
ban.

Március 3-án, csütörtökön délután 
tt órakor IV. kerületi vczetós&ti ülés,

este 7 órakor tv kerületi szervezői 
gyűlés a hidelvet református egy
házközség nagytermében.

Este 7 órakor VI. kerületi szerve
zői gyűlés a Mócok-utja 84. szám 
alatti állami népiskola termében.

Este 7 órakor III. kerületi taggyü- 
lés a Böszörményi'utca 12—14 sz. 
alatti székházban.

Március 4-én, pénteken este 7 óra
kor szervező, közművelődési, népne
velési és adminisztrációs bizottsági 
ülések a Molotov-utca 16. sz. alatti 
székházban.

Március 5-én, szombaton este 7 
órakor I kerületi vezetösó-i ülés a 
Molotov-utca 16. szám, alatti szék
házban.

,'ste 7 órakor V. kerületi vezető
ségi ülés a Józsa Béla-utca 23. szám 
»L>tt: állami népiskolában.

VILÁGOSSÁG



y politikai nevelésénél 
I komoly eredményeket ér el
I a tordni RDNSs

ȚORDA __ A Romániai Demokrata Nők Szövetségének szer
zete a főtér egyik legszebb házában, nagy tágas termekben tá

ját elhelyezést. A tordai RDNSz egyike a legeredményesebben 
tojgozó megyei szervezeteknek. Azonban keveset hallunk róla. Mol- 

Valéria kulturfelelős meg fe mondja ennek az okát:
— A mi tagjaink minden munkát szívesen végeznek, nem ki

déinek semmi fáradságot, ha közösségi ügyről van szó. Azonban 
% sikerült még kitermelnünk közöttük megfelelő sajtólevelezőt, 
’tí a napilapoknak, vagy szervezetiünk két lapjának, a Femeia 
[juncitoarenak és a Dolgozó Nőnek beszámolnának a mi mun
kánkról.

Pedig a munka nagyon sokrétű és nagyon eredményes. Első
árban a politikai nevelés és felvilágosítás terén. A megyében 16 
irányító iskolában 340 asszony és lány tanul- Az érdeklődésre jel
lemző,’ hogy van olyan falu, mint Tűre, ahol ötvenhárom hallga
tója van. a tanfolyamnak.

Pedig a reakció alaposan dől gozott és mindenképpen igyeke- 
iett elriasztani a nőket attól, hogy kinyíljon a szemük és meglás- 

a tiblgokat és az életet a maga valóságában. Azt mondották» 
a lányaiknak, hogyha irányitó iskolába mennek — senki sem ve
szi őket feleségül. Fogatlan vénasszonyok suttogták a fiatalok fü
lébe: ■

— Járj csak a nőszövetség iskolájába, soha sem fogsz férjhez 
menni.

így aztán megijedtek, mert hát, különösen falun, nagy dolog 
az ilyen fenyegetés. Azonban a torijai RDNSz aktivisták résen 
voltak. Oly eredményesen végeztek felvilágosító munkát, hogy vé
gül nem győzték beírni az irányi főiskolákba jelentkezőket.

Az országos RDNSz akciókon kívül — mint az indonéziai há
ború elleni kollektív tiltakozás — külön eredményei és kezdemé
nyezései is vannak a tordai szervezetnek. így például március 1-én 
egészségügyi iskola nyílik a nők számára. Nemcsak ápolónői pá
lyára készülők tanulhatnak itt hanem olyan nők is, akik saját 
családjuk egészségvédelme érdekében aíkaják megtanulni a beteg
ápolást.

A falusi! RDNSz tagok 320 kiló gyapjút mostak meg és és dol
goztak fel- Ebből lett az á sok lepedő és fehérnemű, amire a tor- 
damegyei napközi otthonok gyermekeinek szüksége van. Ugyan
ilyen eredményt értek el lenfel'dolgozással is amit ugyancsak ön
kéntes munkával végeztek el.

A tordai nőszervezet legnagyobb eredménye azonban az a tiz 
iskolai kántin és bennlakás, melyet az egészségügyi minisztérium 
irányításával a Nyugati hegység móc falvaiban állítottak fel és 
igy lehetővé tették, hogy olyan gyerekek tanulhassanak, akik eddig 
a nagy távolság, meg a cipőhiány miatt egyáltalán nem jártak is
kolába. (—on)

SZOVJET MÓ»SZERREI 
előzzük meg ezenful 
a voMalltisik ásókat

Kisiklik egy sebesen száguldó vonat, vagy összeütközik két sze- 
wlvény . . . nyomában halottak, sebesültek hevernek. Erélyes nyo- 
moíós indul meg a szerencsétlenség okának felderítésére. Nem egy~ 
ster mindenki ártatlan, de a baj megtörtént. De mi okozta? Egy ma
gas fa, mely a tilosat jelző készüléket eltakarta» vagy a földcsu
szamlás ellen épített vasbeton megrepedése. A természet okozta. 
De a természet a szerencsétlenséget el is háríthatja. Az Állami 
terv erői ás gondoskodott,

KOLOZSVÁR. — óvatos kezek- A kertek környékét megtisztítjuk. | 
kel a virágcserepekbe földet nyom- A tilosat jelző táblák elől a fákat j 
kod. A hótakaró eltűnt s a kis 
virágpalánták rövidesen szabad ég 
alá kerülnek. Szorgosan tevékeny
keik Aidea Ștefan, a CFR pálya
fenntartási osztály keretében mű
ködő mezőgazdasági csoport ker
tésze. Munkahelyét, a virágháza
kat a háború nem kímélte, de a 
lelkes tevékenység nyomán itt is 
Uj élet serkent.

— A vonatkisiklásökat legtöbb
ször a földcsuszamlás okozza. Mos
tanáig ezt vasbeton erősítéssel há
rították el. A természet vasfoga 
azonban a súlyos összegekbe ke
rülő építkezéseket hamar felőrölte. 
A Szovjetunióban ezt talajkötő 
növényzettel helyettesítették. Ezen 
a példán mi is tanultunk. A sztá- 
fiai alagutnál már igy akadályoz
zuk meg a földcsuszamlásokat. 
1W négyzetméteren talajkötő 
növényzetet ültetünk.

— A hófúvások ellen eddig desz
kakerítéseket állítottak. Rengeteg 
költséget és munkát igényelt s 
még sem volt tökéletes. A Szov
jetunióban ezt is megoldották. A 
pályatest mentén a hófúvások él
lé ; ■ ' < .-.ÍV’/ ty. úl ■
munkálatokat ebben az évben mi 
is megkezdjük. Bánffyhunyad és 
Kalotaszeg között mintegy 10 -12 
kilométeres szakaszon a pályatest" 
tői hatvan méternyire kétoldalt 
sürü bokorsort Ültetünk.

— A mezőgazdasági osztály 
munkája azonban ezzel nem ér 
véget. Hatáskörébe 140 kilométe
res vonal tartozik. I<o'oz3tóJ Kö
röm-évi" és Hunyadiéi Kalota- 
szegig.

Cacovcann Ioan főmérnök is
merteti tovább a munkatervet.

— Hatáskörünkbe tartozó állo
másokon 18 virágos kertet létesí
tünk 13 350 négyzetméteren. A 
kertek köré mintegy 3650 méter 
hosszúságban élő sövényt ültetünk.

BIZTOSÍTJÁK A RIZSTERME
LŐKNEK A VETŐMAGOT

BUKAREST. — (Rador.) A Ke
reskedelmi és a Közellátási mi
nisztérium körlevelet intézett va
lamennyi megyei kereskedelmi 
igazgatósághoz, amelyben rámu
tat arra, hogy azok a kisterme
lők, akik nagyobb területen szán
dékoznak rizst termelni, mint 
amekkorára számukra vetőmagot 
hagytak, visszatarthatják vetési 
célra a szabad kvótában megha
gyott, de még be nem adott rizs
ből a szükséges mennyiséget. 
Ezenkívül a járási mezőgazdasági 
kar -ii kirendéltsés» i-țqzoivânya 
alapján még 30 százalékos tarta
lékot is visszatarthatnak. A 30 
százalékos tartalékot azok a ter
melők is visszatarthatják megfe
lelő igazolvány alapján, akiknek 
rendelkezésükre áll a rizsterme
lésre tervbe vett területre szüksé
ges vetőmag. ( - ’

> Azt a rizsmennyiséget, amely a 
vetések után megmaradt, át kell 
adni a Romcerealnak legkésőbb 
1949 jul’us 15-ig a szabad kvótá
ra vonatkozó rendelkezések értel
mében. Azokat, akik a mezőgazda
sági kamarai kirendeltségek iga
zolványai nélkül tartanak vissza 
rizst, vagy nagyobb mennyiséget, 
mint amennyi az igazolványban 
szerepel, továbbá azokat, akik a 
vetés után nem (szolgáltatják be a 
megmaradt mennyiséget, a gazda
sági szabotázs törvény értelmé
ben büntetik.

SZÜLŐOTTHON ARANYOS
MEGGYESEN

A' szatmármegyei Aranyos
meggyes községben a napokban 
avatták fel a szülőotthont, ame
lyet Elena Banciucról neveztek 
el. A szülőotthon 5 személy befo
gadására képes és a községháza 
egyik szárnyában van elhelyezve.

A szülőotthon átvételekor 
dulcsco körorvos a község óol" 
gozó íóldmövcsei nevében köszö
netét mondott a Román Mr ■ ■- 
pártnak, a Romániai Demokrata 
Nők Szövetségének és a többi tö
megszervezetnek, valamint Racz 
János községi jegyzőnek, akik 
messzemenően támogatták a szü
lőotthon létrehozását.

és növényzetet kiirtjuk, hogy a vo- | 
natvezető távolról láthassa a jel- ? 
zést. Gyorsabban száguldhatnak a « 
vonatok és kevesebb a szerencsét- 
lenség lehetősége. Ezt a munkát J 
nyolc kilométer hosszúságban vé- íj 
gezzük. Az apahidai állomáson' 
1092 négyzetméteren mintaszerű í 
virágos kertet lé' estiünk, ț

— Ez a sok palánta — mutat'- 
szét — ezt a célt szolgálja. Az 
előirányzott 231.400 palántából' 
106.700 darab már rendelkező- • 
Bünkre áll. Ezzel azonban nem i 
elégszünk meg. A Tervet mi is túl > 
akarjuk idő előtt teljesíteni. A 
besztercei vonal számára 95.500 
palántát juttatunk, melyet az elő
irányzaton felül termelünk.

Az igyekezet indokolt, hiszen itt 
is szocialista munka versenyt kez
deményeztek. A brassói és a ko-í 
lozsvári üzletvezetőségek mező-; 
f'osztályaival állanak í 

versenyben. |
Színes tervrajzot térit ki Jenéi ] 

Szilárd almémök. Az egyik park , 
tervezete. Egy a sok közül, melyek,' 
mind a dolgozók érdekében készül
nek. Néhány közülük Kolozsvár
nak is jut. De nemcsak az állomás 
környékét díszítik majd szinpom- 
pájukkal. Az állomás mellett 1325 
négyzetméteren, a CFR-kórbáz ud
varán 2060 négyzetméteren, a CFR 
szakmai iskolánál 800 négyzetmé
teren és a CFR gépkocsi ja vi ló mű
helynél 400 négyzetméteren cgyet- 
egyet létesítenek.

S mindennek elvégzésére az ál
lam Is jelentős támogatást nyúj
tott az osztály számára. A mun
kálatok elvégzésére 1,940.500 lejt 
utalt ki. Balesetek elhárításáért és 
a kellemes környezeti megvalósí
táséért.

így épül és szépül Népköztár
saságunk. Az Állami Terv nyo
mán .. . KONYA FERENC

A

MEZOGAZDASAGI gépek
ÉRKEZTEK ENYEDSZENT- 

KIRALYRA
ENYEDSZENTKIRÁLY. — 

(Levelezőnk írja). A dolgozó föld
művesek nagy örömére a napok
ban megérkeztek községünkbe a 
szövetkezet utján az állam által 
kiutalt mezőgazdasági gépek (ve- 
tögép,, eke, kapálógép, stb.).

önkéntes munkával a szövetke
zet udvarán egy használhatatlan 
istállót átalakítottak gépszínnek. 
A gépek rendbentartását Székely 
István ifjú végzi, aki úgy ügyel 
ra, mint a szemefényére. A falu 
lakossága mindegyre körüljárja a 
gépeket és csodálja. Székely Ist
ván pedig magyarázza, hdgyan 
kell használni, rendhfttartnnj a 
drága jószágokat

A gépek megérkezése óta 'a falu 
dolgozó népe még nagyobb lelke
sedéssel • készül a tavaszi vetési 
munkálatokra. A legjobb minősé
gű magvakat válogatják ki és sza
bályosan végzik a csiraképesség 
vizsgálatot. Figyelik az időt, mely 
egyre tavasziasabbá válik és vár
ják a pillanatot 'amikor hozzá
kezdhetnek a nagy munkához.

KARSA1 MIHÁLY

As egységesítő kongresszus tiszteletére

Az ícomankásou alán, most măr 
o falast ilataloK is eafónícs 
mannát vállaltan

SZABOTÁLÓ NAGYGAZDÁKAT 
LEPLEZETT LE A KISKÜKÜL- 

löi földmunkás szak- 
szervezet

MEDGYES. — (Levelezőnk írja). 
A Földmunkások Szakszervezeté
nek kiskükülőmegyei szervezete 
a dolgozó földművesek megsegí
tése érdekében egyre erőteljesebb 
harcot folytat a falvak kizsákmá
nyoló nagygazdái ellen. Az utóbbi 
hónapban számtalan nagygazdát 
leplezett le, akik nem voltak haj
landók alkalmazottaik és munká
saik számára a törvényesen járó 
illetményt kifizetni.

A szabotáló nagygazdákat a nép- 
bíróság, illetve a Munka Kamara 
utján kötelezték az alkalmazottak 
kifizetésére. Január hónapban Poeti 
Ernest Aczél községbeli, Regula 
Mihai Spard községi. Crăciun Ni- 
culescu Rúzsai, Anna Plesca, Ro
mán AuréL Roman S. Ioan, Sarbu 
Niculaje bürgözdi és Soaita Du
mitru százkézdi nagygazdákat, 
összesen 117.303 Ișj pénzöszeg 
megfizetésére kötelezték.

BABAN TRAIAN

KOLOZSVÁR — Nagygyűlés volt- A kolozsmegyed ifjúsági 
szervezetek egységesítése. Miután elhangzottak az ünnepi beszédek, 
a küldöttségek tagjai szólaltak fel. Munkásifjak, akik üzemekből 
és termőföldek mellett meghúzódó falvakból jöttek Kolozsvárrá- 
hogy forradalmi szervezetbe tömörüljenek. Az üzemek ifjúmunká
sai többtermelésről számoltak be. Arról, hogy miit végeztek és a 
továbbiakban mit fognak tenni az egységesítő kongresszus tiszte
letére. .

Elsőnek a kolozsvári vasúti főműhelyek if jai soroltak el, a töb
biek nagy tetszésnyilvánitasa közepette munkavállalásaikat:

— Egy mozdony nagyjavítását és 13 vasúti kocsi újjáépítését 
végezzük él, önkéntes munkával.

A RATA-műhely ifjú dolgozói következtek ezután- Szerényen 
jelentette be a megbízott a munkavállalást:

— Gépkocsit készítünk — ócskavasból. A hulladéktelepről szed
jük ös^ze az alkatrészeket, mindé gyikünk megjavít egyet-egyet s 
aztán közös erővel uj autót épitü nk. . -

A kolozsszentmártoni dolgozó földmüvesifjaik számoltak be 
munkavállalásukról. Fergeteges țaps fogadta a felszólalót, aki a 
következőket mondotta: .

— Az özvegyeknek segitettün k a vetés előkészítésében. Ami
kor sor jön rá, vetünk is számukra. Kutat is javítottunk, stfikség 
volt rá nagyon. Elvégeztük a kon gresszus tiszteletére...

Szinpompás viseletbe öltözött földmüvesifjak tettek jelentést 
ezután- A bánffyhunyadi1 ifjak kiküldöttei. Három hadiözvegy ha
zának megjavításáról számoltak be, két hid újjáépítéséről és egy, 
100 méter hosszúságú- egy méter mélységű vízlevezető árkot ástak.

A hidalmási ifjak következtek. Ök két kutat javítanák meg s 
kitakarítják a községi legelőt. Majd Borsa küldöttei szólaltak fel:

— Eddig a kuliurházat javítottuk meg, s vállaljuk, hogy mun
kával segítjük a rászoruló szegén yparasztokai...

A kalotaá ifjak hait hidat javítanak meg, s egy hat kilométer 
hosszúságú útszakaszt. Papfaivá dolgozó földműves ifjai a kultur
ház felépítését végzik el önkéntes munkával.

Ez után az üzemi ifjúmunkások következtek megint, majd! az 
értelmiségi ifjak. Munkát vállaltak valamennyien. Építést, több
termelést és tanulást a dolgozó ifjúság egységesítő kongresszusa 
tiszteletére, hogy igy hozzájáruljanak áss Állami Terv sikeres és 
mielőbbi megvalósításához.

Ismerjük. meg a kolhozt! (I1L)

A gépesített
szovjet mezőgazdaság

még a szüzföldet is feltöri, vetésnél 
30—go százalék vetőmagot takarii 
meg és sokkal többet végez cl na*  
ponta, mint amennyit ők valaha ifi 
elképzeltek.

Megkedvelték a traktort nagyon. 
Csak akkor, szomorodtak el, arator 
az árát megtudták. Mert bizony 
egy-egy ember nem bírt vele.

A kolhozok rohamos fejlődésének — a régi, elmaradott mezőgazdaság
kezdete egybeesett a traktorok tö- bán felnőtt parasztok szemében — 
meges alkalmazásának kezdetével, csodálatos gép. Tetszett nekik^hogț 
Már eleinte is, a kolhozmozgatom ..................... .. ‘
indulása idején, felismerték a szov
jet dolgozó parasztok, milyen segít
séget jelent nekik a traktor. Akko
riban még csak egy-egy traktor ke
rült le kolhozokba. A szovjet pa
rasztok csapatosan jártak a traktor 
megtekintésére, 
munkát végez, 

hogy lássák, milyen 
hogyan dolgozik az

HAMAROSAN RÁJÖTTEK
bebizonyosodott, hogy a gépesítés 
ilyen módja nem vezet célra. A 
szétszórtan levő traktorok karban
tartása, gondozása nagy nehézségek
be ütközött. Hiányoztak a kolhozok
ban azok a gépek és eszközök, ame
lyek a traktor gazdaságos kihaszná
lását biztosítják. Ezek az okok tet
ték szükségessé olyan szervezetek 
létesítését, amelyek lehetővé teszik 
a traktor teljes kihasználását, szak
szerű kezelését és megnyitják a to
vábbi fejlődés útját.

1927-ben egy ukrajnai szovhoz 
külön traktor-oszolopot szervezett 
azzal a céllal, hogy a kolhozokban 
tömörült dolgozó parasztokat segítse 
a termelőmunkában. A kísérlet nagy 
szerűen bevált. És ez a traktorosz
lop lett a gép- és traktorállomások 
mintaképévé, amelyeknek tömeges 
szervezése 1929-ben Indult meg.

hogy a traktorhogy a traktor előnyeit csak akkor 
élvezhetik, ha• összefognak, közösen 
művelik meg a földjeiket És egy
kettőre elárasztották a szovjeteken 
traktorigénylési kérelmekkel.

1929 volt a Szovjetunió falvaiban 
a nagy fordulat éve. Ebben az esz
tendőben jelentek meg tömegesen a 
traktorok a kolhozokban. Megjele
nésük hatalmas lökést adott a kol
hozok fejlődésének. De az „acél 
ló" (ahogyan a szovjet parasztok a 
traktort elnevezték) jelentősége 
nemcsak a kolhozok anyagi helyze
tének javulásában mutatkozott meg. 
Hatása abban Is érezhető volt, hogy 
minél több traktor került a kolho
zokba, annál erőteljesebben fokozó
dott a középparasztok áramlása a 
kolhozok felé.

Eleinte egyes 
a traktorokat, 
daság egy-két 

kultivátora, 28 traktorvonlatásu 
gabonavctőgépe és sok más gépe.

Minden gép- és traktorállomás 
szerződéses alapon működik együtt 
CRy-egy kolhozcsoporttal. Körülbelül 
30 kolhozt lát el egy állomás.

Az a szerződés, amelyet a gép- és 
trnktorállomás külön-kűlön minden 
kolhozzal megköt, feltünteti mindkét 
fél kötelezettségeit. A szerződésben 
foglaltak bet art 6- .'rt a traktorál
lomás is, n. \' n kolhoz la feleld».

kolhozok vásárolták 
Minden társas gáz
gépei. Hamarosan 

gépállomás és kolhoz
| A gép- és traktorállomásokat az 
r állam szervezi és tartja üzemben, 
í saját költségén Az állomásoknak 
i javítóműhelyük, műszaki és gazda
gsági személyzetük van. Felszerelő- 
i sük a lehelő legkorszerűbb. Egyet- 
jlcn íeladatitk a kolhozok kiszolgá
lása. A gép- és traktorállomások- 
Inak 6ajót vetésterületük ntnesen. 
I Egy-egy gép- és traktoráflomásnak 
j átlag 84 traktorja van. (15 lóerős 
i traktorokat véve alapul, összesen 
í 12C0 lóerőt képvisel ez a 84 tralrtor.) 
Van továbbá — ugyancsalt átlagosan 
— 22 arató-cséplőgépe, 14 kombi
nált cséplőgépe, 60 traktorvonlatásu 
ekéje, 18 traktoros barpnája, 22 V íjlAgossAg



Feliilvîssgâlaira megidézett 
aayugdîjaâofii. névsora

fa miami Magyar Színház és az fillanrt Magyar Opra
| közleményei f—:

KOLOZSVÁR. — A hivatalos lap 
február 12-1 36. számában megjelent 
17.S19. számú munka*  és népjóléti 
miniszteri rendelet értelmében, 
mindazok a rokkantak, akiknek 
nyugdíjjogosultságát 1948 december 
31-éig bezárólag megállapították, fe
lülvizsgálaton kötelesek megjelenni, 
hogy a besoroló bizottság megálla
pítsa rokkantságuk fokát. Az állami 
biztosítás megszervezéséről szóló 
törvény 16. szakasza értelmében 
ugyanis rokkantsági nyugdíjban 
azok az alkalmazottak részesülnek, 
akik teljesen vagy csak bizonyos idő

re veszítették el munkaképességüket. 
Nyugdíjjogosultság szempontjából, 
három csoportba osztják be a jo
gosultakat. Az első csoportba tar
toznak azok,' akik rokkantságuk 
miatt teljesen munkaképtelenek és 
állandóan szükségük van valakinek 
a gondozására. Másodfokú rokkant
ságnak számit a teljes munkakép
telenség, a rokkantnak azonban 
nincs. szüksége más személy támo
gatására. A harmadik csoportba 
azok tartoznak, akiknek munkakép
telensége csak részleges.

A rokkant nyugdíjasok felülvizs
gálását a napokban megkezdik Ko
lozsváron. A névsort lapunkban 
folytatólagosan közöljük.

Groszman Izidor (1) Fürdő-utca 
23, Mészáros András (2) Tóközi-utca 
33, Kovács Sándor (3) Hosszu-utca 
49, Podoaba Floríca (6) Vasut-utca, 
Józsa Márton (7) Méhes-utca 52, 
Zsigmond István (8) Téglás-utca 85, 
özvegy Szabó Zsuzsa (9) Botond- 
utca 2, Váradi Rozália (10) Jobbágy
utca 10, Gyárfás Ferenc (11), Au" 
gusztus 23-utca 33, Váradi Sámuel 
(12) Horea-ut 64, Campean Vasile 
(18) Zsilvölgyl-utea 1—3, Sárodi

Vanda (101; Szabadság-tér 14, Abra- 
hám Lajos (102) Ráskai Lea-utca 
56, Kemenes Miklós (80) Horea-ut 
2G, Flobert Adolf (81) Budai Nagy 
Antal-utca 53, Bereczki Anasztázia
(83) Hajnal-utca 2, Balaskó Borbála
(84) Hadak'utja 81, Abrahám Mi
hály (85) Buza-utca 18, Szalma Já
nos (87) Kézaí-utca 12, Derzsi Zsu
zsa (90J Szondy-utca 64, Fehér Esz
ter (93) Nádastorok-utca 89, Balogh 
József (94) Szent László-utca 31, 
Vogl Ferenc (96) Deportáltak-utja 
86, Verdes.Ibolya (97) Pacsirta-utca 
1, Fülöp Gáspár (181) Gépész-utca 
20, Mircean Dumitru (183) Csabai
utca 38, Csiperi Mária (184) Nemere 
utca 31, Becsek Karolina (186) Vö
rös Hadsereg-utja 66, Weisinger Fe
renc (MO) Modoni-utca 6, Turdeanu 
Maria (191) Horea-ut 78, Simon Dé
nes (192) Vörös Hadsereg-utja 57, 
Todorean Ecaterina (194) Petőfi'utca 
17, Horváth János (198) Máramaros 
utca 50, Veres Mihály (199) Csaba

A távolból katonarióját hoz á 
szél. Nők és férfiak éneklik. Pil
lanatok alatt tömeg verődik ösz- 
sze az utcán. Az utca végén ed
dig nem látott uj egyenruhába 
öltözött alakulat közeledik. Uj 
arcú férfiak és nők vonulnak va
donatúj . aoélkék egyenruhában 
Dés utcáin. Sugárzik róluk az ön. 
tudat-

Az összeverődött tömeg eleinte 
csak suttogva adja tovább a szót!*

— A milícia!
Aztán váratlanul dörgő éljenzés 

és taps csattan fel. A dolgozó nép 
üdvözli érdiekeinek, a demokrá

Dés k&B^Sníi & milíciát

utca 22, Armenan L. Maria (22) 
Fráta község. Bota Samu (23) Apor- 
utca 4, Bohus János (24) Berek-utca 
53, Bentea Francis (26) Kossuth La
jos-utca 24, Pavloviéi Varvara (30) 
Lantos-utca 10, Zaharia Iuliu (121) 
Balcescu-utca 23, Simion Samuila 
(123) Dézsma-utca 20, Moldován Jó
zsef (129; Szentgyörgyhegyi-utca 2, 
Fekete Zoltán (131) Apponyfutca 
31, Muresan Ecaterina (132), Paner 
Karolina (133) Akácfa-utca 22, Rosca 
Vasile (134), Rusu Teodora (136) 
Monostori-ut 102,, Sz&cs Katalin 
(137) Kövespad-utca 22, Sirca Ghe- 
orghe Forgácskut község. .

A nevek után zárójelbe tett szám 
az illető nyugdíjas ügycsomószámá- 
nak számát jelenti.’

A fenti nyugdíjasok idézőjük át
vételére, a jelen közlemény meg
jelenésétől számított 48 órán belül, 
kötelesek az illetékes kerületi Mi
líciánál jelentkezni, személyesen 
vagy megbízott utján.

ciának uj őreit.
Az örömtől sugárzó tömeg kö

zött itt-o-tt egy-két elkomorodett 
arco-t is látni lehet. A levitézlett 
pénzemberek, feketézők néznek 
konokul a miliciára, aztán lassan 
odébb kullognak. Mintha meg
érezték, volna, hogy a milícia az 
egykori népnyuzó' csen'dőrségtől 
és rendőrségtől eltérően, többé 
nem az ő érdekeiket védi. És eb
ben igazuk is van-

Ezért tapsol- ezért éljenez Dés 
dolgozó népe- -

DARÖC5I MÁRTON 
levelező. ,

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

Március 1-én, kedden este fél 8 órakor: 
zenekari kísérettel. Bérletszünet.

Márcíus 3-án, csütörtökön este fél 8 órakor: ELADOTT 
IZONY. Vigopera. Bérletszünet :

6-án, vasárnap este fél 8 
UKRÁN FALU

ASSZONY.
Március

opera. EGY __________
MÁN RAPSZÓDIA. Népi táncjátékok, Bérletszünet".

órakor: CSODADOKTOR. Vig- 
MAROSȘZEKI HEGYEKBEN - RO-

az Állami magyar színház műsora:
Március 2-án, szerdán este fél 8 órakor: BOLONDOS VAKARNA? 

D-bérlet.
Március 4-én, pénteken este fél 8 órakor: BOLONDOS varAb. 

NAP. E-bérlet ■
Március 5-én, szombaton este fél 8 órakor: PYGMÁLION. Bérlet- 

szünet.
Március 6-án, vasárnap délután 4 órakor: LÉGY Jö MINDHALÁ

LIG. Bérletszünet.
Március 9-én, szerdán este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. 

Bérletszünet. •
Március U-én, pénteken este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁR

NAP. Bérletszünet.
Március 12-én, szombaton délután 4 órakor ifjúsági előadás: PYG- 

MALION. ' .
Március 12-én, szombaton este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁR

NAP. Bérletszünet.

MOZIK MŰSORA:

POPULAR: Serenada. (Dalol a szív.) URÁNIA: 
Előadások kezdete: Fél 4, fél 6, 
fél 8, fél 10 órakor. Vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ (volt SELECT): 
Serenada. (Dalol a szív.) Elő
adások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra. 
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

CAPITOL: Mi srácok. Francia víg
játék. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

MUNKÁS (volt RIO): Hamupipőke. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra
kor. Vasárnap matiné. Magyar 
filmfelirattal.

Aria EST. Operarészlatek,

Korunk legidőszerűbb 
problémája filmen. Az orosz kér
dés.

VÖRÖS CSILLAG (volt CORSO): 
A lidicei tragédia. Lidice cseh 
falu borzalmas pusztulása. — 
Előadások kezdete: 4, 6, 8-kor.

IDŐK: 1. URSS Híradó. 30. sz. 
2 A sejtek életéből. 3. A csont
faragás művészeté. 4. Ascania 
Nova 5. Tudomány és technika. 
77. sz. SZÍNES FILM. Előadá
sok kezdete: 3—10-ig. Vasárnap 
számozott helyek. Matiné vasár
nap 11 és 12 órakor.

UJ

adásvétel
SZALMA és széna bármilyen kis, 

vagy nagy mennyiségben állandóan 
kapható. Baromvásártér 4., a széna
piacon. Tkv. 163

KÖZPONTIFÜTÉSI, vízvezeték, 
gázvezeték, csöveket .idomdarabo
kat és berendezési tárgyakat magas 
áron veszek. Kolozsvár, Traian 13.

1206
ELADÓ egy süllyesztés Singer 

varrógép. Bezerédi-utca 18., ajtó 1. 
1137

KISEBB ház anyaga, jó pléh fe
déllel olcsón eladó. Érdeklődni Ma
lom-utca 1. Tkv. 164

’EGY jókarbán levő tangóharmoni
kát keresünk megvételre. Népi ön
segélyző Egyesület, Vörös Hadsereg- 
utja 11. " C ; . 1177

■ ELADÓ kereszthuros rövid zon
gora, modern ebédlő és kombinált, 
lakkozott szekrény és más bútorda
rab. Goethe-utca 1. 1226

ELADÓ modern kombinált ebéd- 
lő. Horváth, Faricas-utca 7., ajtó 13.

1245
ELADÓ Standard rádió, jókarban. 

János vitéz 2. 1231
ELADÓ uj Continental, hordoz

ható- táSkairógép. Pata 9. 1232
ELADÓ háromhullámas rádió. — 

Főtér 22., ajtó 2. 1233
ELADÓ használt politúros félhátó 

5000 lej. Cim a kiadóban. 1235
RÁDIÓ, modem, sürgősen eladó. 

Érdeklődni Szappan-utca 32. 1246
ELADÓ két tonnás teherautó 4 BB 

Ford 6 drb. 60 százalékos gumival. 
Gheorgheni, Arany János-utca 14. 
Kercsó. 1241

Apróhirdetés szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 30—50 lej. Állástkeregőknek szavanként 2 lej.
Cim a kiadóban és jeligés hírde léseknél'20 lej pótdij fizetendő,
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MODERN bútorok, Hanau álló 
quarzlámpa, eladó. Petőfi-utea 3., I. 
emelet 5. 12—1 között. 1237

NEGYVENLITERES zománcozott 
üst, 15 literes vasfazék, ventilátor, 
füvágógép, 15 méter öntözőcső (ki
fogástalan), vaságyak, bútorok, Író
asztalok, belgatükrök, templomi ke
hely, nagyméretű faragott arany
ráma. Kertész, Petőfi-utca 27, 1248

GYALUPAD szerszámmal, két 
ágysodrony, férfikerékpár, jóállapot
ban, eladó. Forduló-utca 6., ajtó 7. 

1249
ELADÓ 1.50 méter széles, 2.20 

méter hosszú, világosszürke, tiszta 
gyapjú puha női szövet. Bővebbet 
„Dolgozó Nő“ kiadóhivatalában, Fő
tér 10. szám., I. emelet. Gr. 102

MEGVÉTELRE keresek egy Pa
tent szemfelszedő tüt. Dávid Ferenc
9. 1234

MODERN ■ bútor és stylbutor ol
csón eladó. Érdeklődni azonnal. — 
Arany János 15., II. 5. 1242

MODERN konyhaberendezés, já- 
rókás gyermekágy, szép dió kombi
nált szélirány, rökamié, nagyon ol
csón eladó. Grátz asztalosság, Ciura
2. Triska-háznál. 1229

ELADÓ kitűnő állapotban levő 
kétlovas.szekér. Györgyfalvi'ut 26., 
vagy: Telefon: 12—55. 1236

GYERMEKKOCSI, mély, fehér, 
jóállapotban eladó Görögtemplom- 
utca 9. Felső csengő. 1244

íxgatlan-lakas .
DOHÁNY-UTCA 19, egész ház, 

vasállványos ruhafogas, zománco
zott fürdőkád melegítő rézhenger
rel eladó. Értekezni ott. 1200

MEGVÁSÁROLOK házat magános 
embertől vagy idősebb házaspártól. 
Amíg élnek, benne lakhatnak. — 
„Terno", Kádár-utca 2. . 1239

ELADÓ sürgősen Traian-ut mel
lett, Zug-u'Jca 1. számú, 2 szoba, 
konyha, raktárhelyiség, pincéből 
álló házastelek 100.000 lejért. Kizá
rólagos megbízott, „Temo“, Kádár
utca 2. 1239

ELADÓ olcsón Donáth-negyedben 
szép, bekerített, 800 négyzetméteres 
villatelek, 18 darab termőfával, kút, 
villany. „Terno“, Kádár-utca 2. — 

1239
MIELŐTT házat, telket, öröklakást 

akar venni, eladni, forduljon biza
lommal VULCAN ingatlanforgalmi 
irodánkhoz. Beköltözhető családi 
házak 110.000—600.000 a város bár
mely részében sürgősen eladók. — 
Molotov (Deák Ferenc) 24. Telefon: 
12—64. , Tkv. 165

ÁLLÁST KERES
GYÜMÖLCSFÁK takarítását, át

ültetésekét s egyéb kerti munkát 
vállalok. Címeket kérek a kiadóba 
„Tapasztalt" jeligére. 1230

FŐZNI, varrni tudó nő állást 
keres vidéken is. Címeket a kiadó
ba kér „Varrni tudó" jeligére. 1240

ÖNÁLLÓAN, jól főző bejárónő 
állást keres. Csóka-utca 17. Árpád
üt végén. 1238

GYAKORLOTT gyümölcskertész 
elhelyezkedést keres. Teljes ajánla
tokat Sütő Árpád, Dés. Bobalna 19 
továbbit. Tkv.

ÁLLÁST KAPHAT
KOMOLY, főzni tudó, gyermek

szerető mindenest felveszek. Jelent
kezni 1—3 óráig. Gelu-utca 7., alsó 
csengő. 1228

GÉPÍRÓT keresünk, aki saját gé
pével egy pár napi munkát végezne 
díktálás után. Úgyszintén keresünk 
nagykocsis géppel rendelkezőket, 
akik jól fizetett otthoni munkát 
vállalnának. Jelentkezés egész nap. 
Rákóczi’ut 35., hátul. Tkv.

MEGBÍZHATÓ mindenest alkal
mazok. Slova hirdetési iroda, Sza
badság-tér 30. Tkv.

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 
köszörüli, szőrmqkeppek kikölcsön
zése „Dáhlia Müvirágszalon". Horea 
ut 35. Tkv. 5

ZSILETPENGÉKET, borotvákat, 
oltókat és más vágó eszközöket ol
csón és garantáltan köszörülök. Le- 
bovits Ernő müköszörüs, Széchenyi- 
tér 34, Tkv. 164

FIGYELEM! Tökéletes, szép, tar
tós ondolálást „Baier" hölgyfodrász
nál csináltathat. Jókaí-utca. 5. 1174

MENYASSZONYI ruha, fátyol éa 
koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az „Orchidea".nál, Dó
zsa György-utca 22. Tkv.

SZOMBATON este 7 órakor a he
tes autóbusz főtéri megállójától . a 
nyolcas megállóig elveszett három 
selyem férfiing Becsületes megtalá
lót kérem, juttassa Tache Jonescu- 
utca 35. alá, mosásból élő szegény 
asszonyról van. sző. Tkv.

ELVESZTETTEM sárga női se
lyem sálamat vasárnap este Felleg- 
vári*uttól  a klinikáig. Megtalálónak 
uj sálat veszek vagy 1000 lejt adok. 
Budai Nagy Antal 7., II. 9. 1247

ELVESZETT fekete muff. Eresei 
Dénesné névre szóló - különféle Ira
tokkal. Becsületes megtalálója adja 
le Jókai-utca 3. alá, házfelügyelő
höz, jutalom ellenében. 1243

HARISNYASZEMFELSZEDÉST, 
fejelést és minden javítást és kö
tést vállalok. Dávid Ferenc-utca 9. 
szám. 1234

GYERMEKE mosolyát pillanat
képekben örökíti meg a Sárdi-fota 
Telefon: 14—31. Tkv. 165

Látogassuk a

kíáíUtást
az Egyetemi Könyvtár ki
állítási termében
Nyitva naponta 8—13 és 15—20 
órák alatt. Belépés dijtal ;n1

enaaajaiantMWMTOMB ■ann wmvM.

keresünk
Tordai-ut környékén

Cim a kiadóban

Jófcarbam levő
16X.550-es külső-belső

kicserélünk
16%500-asra

„Világosság*  kiadóhivatala

liaUHUJML

íl
A február 28-íki húzás eredménye

Autó- és 
motorkeróFwár- 
vezető taníoSyam 
kezdődik amatőrök és hiva
tásos autómechanikusok ré- 

1 szére kedden, márc'us 1-én 
a Kolozsvári Sofőriskolában. 
Jelentkezni lehet az iskola 
székhelyén, 7ratan(Arpód)-ut 
26 szám alatt, {Teflon: 13-76)

Veszünk egy tonnás 
jókarban levő 

ístaMiós 
NAPOCJflÉMlA 

gyógyszergyár 
Koiosovár, 

Székely Mózes-u. 5 sz.

Petróleumom 
vas hord ókat? 
3 tonnás, jő állapotban levő 

tehergépkocsit 
keres megvételre a 

VICTORIA 
Szövetkezet,

Kolozsvár, Szabadságkor 21

Kíhazlák a következí nyerőszámokat:

i Î9 îâl 2! 44 48 5í]

A heti prémíam:
5S-Î.538 ICI I
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